

DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes:

| | | | |
|-----------|----------|-----------|-----------|
| Képvben: | | Vidéken: | |
| Egy óra | 30.000 K | Egy óra | 36.000 K |
| Három óra | 90.000 K | Három óra | 108.000 K |

Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Főelölős szerkesztő és laputalajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A bünre csábítók.

Van a frank hamisítással felzavart helyzetben egy rettenetes világítás is a mai felfordult világra.

Milyen hibetetlen mértékű romlásnak, rombolásnak kellett megelőzni az, hogy azelőtt egészséges szervezeten, mint a magyar társadalom volt, ilyen mértékben elharapózhassék a bün. Vajjon, ha bírói szemmel nézzük az egész ügyet s annak kibogozásánál keressük a felbujtót, a bünre csábítót, a bünre vezetőt, nem Trianonban kell-e ezt keresnünk és megtalálnunk? Nem Trianon balkanizálta-e Magyarországot? Nem Trianon üzte el nyugodt otthonunkból: Erdélyből, a Felföldről, a Bánátról, Bácskából a magyarok százezreit, akik ott mint becsületos, tisztességes emberek éltek s keresték kenyerüket? Nem Trianon zúdította-e ránk a szegénység, a nyomor áradatát s nem az teremtette-e meg nálunk a legnagyobb kerítőnek, a szegénységnek a melegágyát? Nem a Trianont diktáló hatalmak sajtolták-e még most is belőlünk a jóvátételi összegeket, nem ők szoritának-e még most is bennünket a kétségbeesésbe, mert hiszen kínálatlan, könyörtelen bosszúvágyuk miatt nem arat magának a magyar ember!

Ihat állítsunk mérleget! Sárral dobálnak bennünket most mindenfelé, mert a frankhamisítók magyar emberek. A nemzeti becsületen akarnak most foltozni éppen azokat, akik eddig legalább ezt el nem vehették tőlünk. És éppen ezért, mert a nemzetre esik a szegénység, annak égeti arcát a pír, bünökért elkappják a büntetést.

— De — és itt elválik az ő esetük, az ő bünük a nemzetétől — a bünre csábítók képeire is oda kell sütni az örök bélyeget, az örök szégyenfoltot. Azok is, akik egy nemzetet tönkretettek, akik egy minden erénnyel ékes népet a nyomornak ilyen feneketlen örvényébe taszítottak, akik egy élő testet, egy egészséges testet ilyen betegé tettek, akik a mi egünk teletjárta azt irták fel: „Hagyjatok fel minden reménytel”, azok is érezzék arcukon a szégyenfoltot örökösén átélt, kintzó Kain bélyegét. Trianon bűlcse, Trianon parancsoló urai, trianoni határok megszállói, ti vagytok minden bűnnek, minden gátságnak, amelyeket a kétségbeesés elkövetett, a felbujtói.

És mi a becsület, a tisztességes nevében, amely becsülettel, tisztességgel élünk itt ezer esztendőn át, követeljük, adjátok vissza nekünk azt, amit elvettetek tőlünk: a tisztességes emberi életet, ennek az életnek lehetőségét, a bünök kiküszöbölését.

A rendőrség első összefoglaló jelentése a frankhamisítás nyomezéséről.

Az első távirattól az ügy kibonyolításáig. — A rendőrségi jelentés szól a hamisítás tervezéséről, kigondolásáról és szereplőiről is.

A budapesti államrendőrség hivatalos jelentést adott ki a frankhamisítási ügy nyomezéséről.

A jelentés azzal kezdődik, hogy a nyomezést a hágai letartóztatások újsághíreire indította meg a rendőrség, de dec. 21-én már az amsterdami ügyészség is táviratot küldött, hogy Jankovich Arisztid, Marsovszki Gy. és Mankovics György: kiknél 7.500 hamis ezerfrankost találtak s ott fogva vannak. Az ügyészség kérte a nyomezés lefolytatását.

Az amsterdami távirat megemlékezik arról, hogy az ott elfogott személyek vallomása szerint az ügyről tudott dr. Nádossy Imre országos főkapitány, azonkívül általános vonásokban ismertette a bünügy állását, de konkrét adatokat Budapestre vonatkozólag nem nyújtott.

Nádossy Imrét a rendőrség nyomában az átirat megérkezése után kihallgatta, aki azután a belügyminiszter rendelkezése folytán a nyomezésben egyáltalán nem vett részt.

A rendőrségnek az újsághírek alapján megindított nyomezése támpontok hiányában eredménytelen maradt.

Az amsterdami ügyészség adatai alapján folytatott nyomezés során az ott elfogott személyek azonosságát és lakását sikerült megállapítani, ott nyomában házkutatások tartottak, — azonban eredménytelenül.

Nádossy önként jelentkezett.

Ezután a jelentés arról számol be, hogy Budapesten egy darab hamis ezerfrankost találtak, melyet Kovács Gáspár helyezett el egy cégnél. Kovács Gáspárt letartóztatásba helyezték.

Igy folytatja a jelentés:

A rendőrségnek sikerült a külföldön elfogott egyének részére küldött táviratokat beszerezni és megállapítani, hogy ezek Rába Dezsőtől herceg Windischgraetz Lajos titkárától származnak, akit azonnal előállítottak s a felmerült terhelő adatok alapján előzetes letartóztatásba helyezték. Rába Dezsőről megállapítást nyert az is, hogy a forgalomba hozásra vonatkozó egyeneket ő toborozta. Rába Dezső Kovács Gáspárral együtt január 3-án a budapesti kir. ügyészségnek adatott át.

Ezután jelentkezett önként január 3-án dr. Nádossy Imre a rendőrségen és az ügygel kapcsolatban jelentést tett, amely je-

lentés hatalmas lendületet adott a nyomezésnek.

Az ő jelentése alapján történt Windischgraetz Lajos herceg előállítását, letartóztatását és a sárospataki kastélyban tartott házkutatást.

Windischgraetz Lajos herceget a rendőrség január 4-én adta át a budapesti kir. ügyészségnek és ezt követte másnap Nádossy Imrének a budapesti kir. ügyészség által foganatosított letartóztatása.

150 hamis ezres egy budapesti bankban.

A Kovács Gáspár által beváltott

A rendőrség szerint Windischgraetz az értelmi szerző.

A francia frankhamisítás ügyében a múlt év december 25-én a főkapitányságon jelentkezett a francia bank és a párisi rendőrség két kiküldöttje, akik a budapesti m. kir. államrendőrség nyomezésében a bünvádi perrendtartás rendelkezésének megfelelő mértékben vehettek részt.

A fent felsorolt nyomezési adatok alapján a büncselekmény lefolyása körülbelül a következőkben reprodukálható:

A frankhamisítás eszméje herceg Windischgraetz Lajostól ered, aki a gondolat kivételére már régebben elszánta magát.

Tervének hazafias célok hangoztatásával sikerült megnyerni Nádossy Imre országos főkapitányt és Gerő Lászlót a térképészeti intézet tisztviselőjét. A térképészeti intézetnél a munka igen hamar megindult és Gerő László az intézet néhány alkalmazottjával hozzáfogott a klissék készítéséhez.

Mint hogy az ezer frankosok előállításához szükséges papírost kereskedelmi úton a belföldön beszerezni nem lehetett,

Gerő László maga tanulmányozta a papírgyártás technikáját és az ezer frankosokhoz szükséges papírtanyagot Németországban beszerzett gyártmányokból a térképészeti intézet oincéjében munkatársaival maga állította elő.

Ugyanígy folyt a pénzek nyomása is.

Ez a munka körülbelül a múlt év szeptemberében fejeződött be, amikor is mintegy 25—30 ezer darab részben sikerült, részben terjesztésre alkalmatlan példány állott rendelkezésre.

Az értékesítésre vállalkozó egyéneket Rába Dezsőnek Windischgraetz

egy darab hamisítványon kívül az egyik budapesti bankban 150 darab hamis ezer frankost helyeztek el. A 150 darab hamis ezer frankos bankjegyet a Hágában elfogott Mankovics György elutazása előtt 300 milliós magyar kölcsönének fedezetül letétbe adta át. Ez a letét a hamisítás felfedezését jelentő hírlapi közlemények megjelenése után nyomban beváltott és a bankjegyeket kivették. E tárgyban a nyomezés még folyik. — Ezenkívül másutt hamis ezer frankos Budapesten ezideig nem került forgalomba.

Lajos herceg titkáránaK a vezetésével szervezték meg.

A szervezés legjelentősebb embere Jankovics Arisztid volt, aki úgy látszik az értékesítés munkáját irányította és két hétig Windischgraetz Lajos hercegnél is lakott.

Mindenekelőtt is az előállított hamis ezer frankosokat vizsgálták át és ezeknek jelentős részét, mint hasznavehetetlent megsemmisítették. A büncselekmény eme momentumában fordulhatott elő, hogy Kovács Gáspár Windischgraetz Lajos herceg inasa hét darab hamisítványt eltulajdonított és ezeket saját céljaira használta fel.

A pénzek szortírozása és az egységes előkészítés a múlt év december 1-én ért véget. A pénz értékesítésére vállalkozott fiatal emberek részben az északi államokban és Hamburgban, részben pedig Olaszországba és Milanóba utaztak el. Mielőtt azonban nagyobb mennyiségű pénz forgalomba hozhattak volna Jankovics Arisztidet Hollandiában a pénz értékesítése közben letartóztatták.

Az erről szóló hír a sajtóban hamar napvilágot látott, mire Rába Dezső Windischgraetz titkára az értékesítőkhöz sürgőnyt küldött, hogy munkájukat hagyják abba és jöjjenek hazra.

Ekkor a térképészeti intézet pincéjében a büncselekményben részt vett tisztviselők a klisséket megsemmisítették és a gépeket összetörve ócskavasként értékesítették. Ugyancsak megsemmisítették a bünszöveget az itthon még meglévő, valamint a külföldön értékesítetlenül maradt hamisítványokat is, kivéve azokat, amelyeket a különböző rendőrségek az eljárás folyamán lefoglaltak.

1,000 pengőt gyűjt össze 4 év alatt 60,000 koronás hetibefizetésével
a Debreceni Kölcshónos Segélyező Egylet mint Szöv.-nél. Kérjen felvilágosítást!

Révész Imre centennáriuma.

Debrecen város centennáriumi ünnepehez érkezett. Nagy nevű és országos horderejű munkásságot kifejtő egykori papjának Révész Imrének centennáriuma.

Közel 25 éven keresztül hirdette a fényes multu debreceni egyházban az ígét Révész Imre, ki 1826 január 12-én született Ujfehértón. Kora egyik legnagyobb magyar szónoka volt, de maradandó nevet szerzett magának tudományos történelmi munkálataival is.

A szabadságharc leverését követő elnyomás idején a protestantizmus alkotmányának alkotmányának egyik előbarcsoja volt. Debrecenben végtesen tisztelet és szeretet vette körül a kiváló lelkipásztort, akinek centennáriuma igazi lélekemelő ünnepe Debrecennek s az egész magyar társadalomnak is.

A Népszövetségi Hitelszövetkezet megkezdte a felfizetések rendszeresítését.

A takarekosság előmozdítása.

A Népszövetség Hitelszövetkezet 3 éves, mármár XIV. évi társulatát Király uccsa 6. sz. alatti hivatalos helyiségében megnyitván, felkéri mindazokat, kik az apró tőkék összegyűjtésével a takarekosságot tartják szem előtt, hogy különösen most, amidőn a pénz értéke állandósult, apródonként rakják össze filléreiket, gyűjtsenek ezáltal maguknak tőkét s kezdjenek újra a felépítés munkájához.

A fenti célt kívánja szolgálni szövetkezetünk, amidőn ismét megkezdli a békebeli heti fizetések rendszeresítését, mégpedig az új pénzgységünkre való tekintettel az 1926. év január elsejével a Pengő jegyében. Egy törzsbetét heti egy Pengő, vagyis 12.500 korona, fél törzsbetét heti 6.250 korona befizetésre kötelez. — Ezenkívül jegyzetnek 10.000 koronás üzltrészek, melyek majd szintén pengő értékre fognak felemltetni. Elfogadjuk a legnagyobb kamatozással rendes betéteket is. A Népszövetségi Hitelszövetkezet a fenti összegyűlt tőkét kölcsönképpen csakis saját tagjainak adja ki, hogy minden szükségükben segítségükre legyen, a lehető legolcsóbb kamatszámítás s hosszabb ideig tartó törlesztéssel.

Atriusztikus és szociális céleket a szó teljes értelmében csakis a szövetkezetek szolgálnak s a szövetkezeti eszme diadala a közljövő. — Mindennemű felvilágosítással a hivatalos órák alatt készséggel szolgálunk.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-ucca 41.

Nagy küldöttség megy Budapestre a mezőgazdasági fakultás megszervezése ügyében.

Ertekezlet a városhazán. — A gazdasági akadémiát be kell kapcsolni az egyetembe.

Tegnap tartotta meg ülését az az értekezlet, melyet dr. Magoss György polgármester a pallagi gazdasági akadémiának egyetemi fakultássá való átszervezése ügyében hívott össze.

Az értekezletet, melyen megjelentek a város, a tiszántúli ref. egyházkerület, a gazd. akadémia képviselői s több törvényhatósági bizottsági tag. Dr. Magoss György polgármester nyitotta meg s rámutatott arra, hogy az egyetem felállításával egyidejű az a terv, mely a gazdasági akadémiának egyetemi fakultássá való átszervezését célozza. Most különösen az teszi aktuálissá a terv felvetését, mert a budapesti közgazdasági egyetemet az országos takarekossági bizottság feleslegesnek találta.

Dr. Baltazar Dezső püspök kijelentette, hogy az egyházkerület a legnagyobb örömmel támogatja az akciót.

Dr. Czeglédy Mihály arról beszélt, hogy 1921-ben ebben az ügyben járt már a kormány nál, de eredménytelenül.

Dr. Rácz Lajos, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója azt gondolja, hogy az egész közgazdasági egyetemet mindenesztül át kellene hozni Debrecenbe.

Dr. Szentpéteri Kun Béla azt vitatta, hogy akár fennmarad, akár nem a közgazdasági egyetem. Budapestben nincs célja, mert az aszfalton nem lehet mezőgazdaságot tanulni.

Dr. Lencz Géza egyetemi rektor örömmel üdvözölte az eszmét. Az egyetemi tanács még nem foglalt ugyan állást, de ez meg fog történni. Szerinte legjobb volna a törvényben biztosított természettudományi fakultáshoz kapcsolni az ügyet.

Dr. Radó Rezső arról beszélt, hogy az egész közgazdasági egyetemnek áttelepítése célszerűtlen lenne, mert Debrecen az ipari és kereskedelmi kollégiumok felállítására nem alkalmas.

Dr. Magoss polgármester az értekezlet végén összegezte a tanácskozás eredményét. Ugy látja, hogy az az értekezlet a debreceni egyetem mezőgazdasági fakultása mellett nyilatkozott meg és nem a közgazdasági egyetem áttelepítése mellett. Ugy áll a helyzet, hogy közelesem küldöttség megy Budapestre az egyetem központi épületének kiépítése ügyében. Legcélszerűbbnek látná, ha ez a küldöttség eljárna az ötödik fakultás, a gazdasági akadémia átszervezése érdekében is.

Az értekezlet elfogadta a polgármester álláspontját s elhatározta, hogy a küldöttségben való képviseltetésre felkéri a várost, a tiszántúli ref. egyházkerületet, a kollégiumot, az egyetemet, az adadémiát s a tiszántúli környékbeli megyei törvényhatóságokat is. A küldöttség a kormányzó, a miniszterelnök, a kultusz, pénzügy s a földművelésügyi miniszterek előtt adja elő kérelmét.

Üvegből fogják készíteni a házakat és a gépeket is.

A törhetetlen üveg a világ egyik legnagyobb jelentőségű találmánya. — Vékony pohárral szegő lehet verni a falba. — Nincs többé eltört tányér és nincs kozmás étel sem.

Bejárta a lapokat a hír, hogy feltalálták a törhetetlen üveget. Ez a találmány éppen úgy átalakítja a világot, mint a repülőgép vagy a beszélőgép, a dróttalan táviró és más újkor csoda feltalálása. Csak el kell képzelni, hogy a törhetetlen üveg olcsó anyagából készíthetők ezután a gépeket sokkal erősebben és finomabban, mintha acélból öntenék. A katonaságot elláthatják üvegpáncéllal ami sérthetetlen. A háziasszonyok többé nem ujtják meg háztartásuk edénykészletét, hiszen nem törik el egyetlen darab sem és így óriási összegeket takarítanak meg évenként. De a törhetetlen üvegből készült edény falához nem éghet oda az étel, mint a vasfazékhoz s ha több kozmás ebéd nem kerül az asztalra, harag sem támad a házastársak között. Békét, nyugalmat jelent a törhetetlen üveg feltalálása.

Nem mai keletű a törhetetlen üveg feltalálásának kérdése. Félig-meddig kemény üveget készítettek már eddig is. Csak pár esztendővel ezelőtt történt a Königrätzben tartott üvegykiállításán, hogy egyik üvegyár igazgatója az ünnepi lakomán

új, csodálatos üveganyagból készült poharat mutatott be, ami a legnagyobb hőséget és hideget kibirtal amivel vasszeget ver-

hettek a falba, ami — földhöz vágva — rugalmasan felpattant s mégsem támadt rajta repedés.

Ez az új üvegfajta még nem volt egészen eltörhetetlen, csupán melegen eltörhető. Keménysége, összetartása jóval nagyobb volt, mint az addig használt üvegfajtáké, s még ezután is számos próbával igazolták nagy ellentálló erejét. Többek között egy üvegpoharat, ami az új anyagból készült s fala mindössze egy milliméter vastag volt, hirtelen erősen izzó kályhalapra helyezték és az üveg kibirta a roppant hőséget. Majd fadara bokát tettek a vékony pohárba s így állították az izzó kályhára. A fa elszesenedett a hőségben — amihez legalább is 300 foknyi hőmérsékletre volt szükség — de még egy repedés sem támadt rajta. Most aztán erre a nagy hőfokra izzított poharat jeges vízbe dobták, hogy a pohár sistergett, mint a tüzes vas, de nem lett semmi baja. A próbákkal még tovább is mentek.

olvadt cinket öntötték a pohárba, vagy kokszot izzítottak benne és az izzó kokszra vizet öntöttek, végül leejtették a földre forró állapotban és hidegen s a pohár tökéletesen ellenállott a kísérleteknek.

Az eltörhetetlen üveg tehát csaknem készen állott s már csak csekély javításra szorult, hogy egész tökéletesen megfeleljen feladatának. Az üvegyár elsősorban háztartási célokra szolgáló konyhadényeket kívánt előállítani az új fajta üvegből s ezeknek a sütő- és főzőedényeknek bizonyára nagy előnyük is, hogy sokkal könnyebben tisztíthatók, mint a fémből készült zománcozott edények, nem támadhatnak benne mérgező anyagok s ha háromszor olyan drágák lesznek is, mint a közönséges üvegből vagy porcellánból készült tárgyak, még mindig nagy megtakarítással jár vásárlásuk, mert egy életre szól a használatuk. Ha már a félig-meddig törhetetlen üveg ennyi előnyt támaszt, könnyű elgondolni, hogy a legújabbban feltalált

a törhetetlenséget tökéletesen megoldó üvegfajta milyen átalakulást hoz az iparban, a háztartásban, a tudomány műhelyében, egyszóval az élet valamennyi vonatkozásában.

Ugy lehet, nincs már messze az az idő, amikor üvegből épült, esodásan színezett házak sora között törhetetlen üvegből való, átlátszó villamosok, autók és kocsik sora fut tova s az emberek megszokják az új anyagból készült tárgyakat.

5 órai tea táncsal
minden csütörtök, szombat és vasárnap délután
a BIKÁ üvegcsarnokában
American jazz-band zenekar játszik.
Belépő-díj nincs.

Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító

Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.

Felöltséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készíttetnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi paha ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézele 1500 korona.

Huszonegyóra alatt minden nedves lakást szárazzá tesznek egy új találmánnyal Debreczenben.

„Isolár“ Műszaki vállalat megkezdte az új találmány bevezetését. —

Egy újabb elismerésre méltó és minden családját szerető ember, valamint gondos gazda figyelmére érdemes találmány bemutatása lesz a közeli napokban. Minden vidéki városban, de különösen nálunk, ahol a lakások 90%-a nedves, minek következtében a tüdővész, golyva és egyéb betegségek fészkei, bir nagy jelentőséggel ez az új vidéken, mint Budapestben régen elismert, de Debreczenben eddig még be nem vezetett genialis szabadalom.

Itt Debreczenben ugyanis a város lapályos fekvése következtében — egy ilyen radikális orvoser hijján — a legtöbb család kénytelen tűrni, hogy gyermekei a lakás nedvessége folytán egyik betegséget a másik után kapják, butorait a penész tönkretegyje és a dohos, fülledt levegőtől csak nyáron egy nagyon rövid időre szabadulhasson — hálával tartozunk azoknak, kik ezt az üdvös vállalatot Debreczenben létesítették.

„Isolár“ műszaki vállalat (Szent Anna u. 11.) elnevezés alatt működik ez a mindenkit érdekítő vállalat. A feltaláló Gottwald Károly már 1888-ban kezdte meg kísérleteit, míg végre sikerült egy olyan tökéletes eljárást elérnie, amellyel egy-egy szobát, legyen az bár a legegészségtelegebb — 24 óra alatt teljesen szigetel anynyira, hogy a ma még nedvesség következtében fülledt és dohos levegő helyiség, ezen eljárás után, holnap már száraz, tiszta és egészséges.

Az eljárás — mint minden genialis találmány — roppant egyszerű. A nedves falat egy különleges, a szuokra emlékeztető szabadalmazott anyaggal alig egy és fél milliméter vastagságban egy kis ecset segítségével forró állapotban bevonják, ami egy teljesen párszentes réteget képez, miáltal a nedvességet tökéletesen elzárja. De nemcsak lakásoknál alkalmazható ez az eljárás, hanem csűrök, magtárak stb.-iknél, ahol a nedvesség évente felbecsülhetetlen károkat okoz, különösen az idehez hasonló rendkívül esős időjárás mellett. Csodálatos eredményt produkált a feltaláló Budapestben a hűtőkamrák szigetelésénél. Oly tökéletesen elzárja azt a külső levegő beáramlásától, hogy a rendes jégfogyasztás 50%-al csökkenthető. Ezekén kívül vastartó (medencék) vasgerendák stb. rozsdáelleni szigetelését, eme szabadalmazott anyag, minden behatolható nedvességgel szemben feltétlenül biztosítja.

A találmány — azon nagyjelentőségű sajátosságán felül, hogy feltétlenül biztosan izolál — a lakást, kamrát, magtárt, pincét és minden elképzelhető nedves helyiséget 24 óra alatt szárazzá tesz, még azzal a nagyjelentőséggel is bír, hogy annak alkal-

mazása semmiféle nagyobb alkalmatlansággal nem jár, bárhol rövid idő alatt gyors munkával, biztos sikerrel alkalmazható. Tekintettel ar-

Herceg Ferenc a Csokonai körhöz

Az elmúlt hetekben ülte meg a magyar társadalom Herceg Ferenc negyven éves női jubileumának ünnepét. Ezen ünnepélyen lélekben részt vett az egész ország, hiszen nincs ezen a földön olyan eldugott falu, ahol Herceg Ferencnek olvasói nem lennének. A vidéki körök üdvözlő iratokban fejtették ki hódolatukat a nagy író előtt. A Csokonai-kör karácsony előtt néhány nappal küldte el a maga üdvözlő levelét, meleg szavakban emlékezett meg Herceg korszakot jelentő munkásságáról. Az üdvözlésre Herceg Ferenc most küldte el válaszáat Pap Károly protektorának, a Csokonai-kör elnökének:

Mélyen tisztelt Elnök Uram!

Engedje meg, hogy hálás szívvel köszönetet mondhassak a Csokonai-kör megtisztelő és nekem végtelenül jóleső üdvözléteért.

Midőn ma visszatekintek egy már már hosszúca nyúló élet emlékeire, azt tapasztalom, hogy én első sorban

ra, hogy aránylag nagyon olcsó és tartós, csak maga és családja ellen vétkezik az, aki eme üdvös, jótékonyként ható találmánnyal helyiségeit a nedvességtől nem izoláltatja.

Az első izolálások eredményét — melyekhez a vállalat úgy szakértőket, mint érdeklődőket is szívesen fog látni, annak idején közölni fogjuk, de az „Isolár“ műszaki vállalat (Szent Anna u. 11. sz.) bármikor szívesen ad felvilágosítást.

az írónak írtam. Magam is mindenkor felegény, hálás, sőt meendhatnám naiv olvasója voltam a magyar irodalmi művészetnek, de másrésztől a saját közönségem első sorában állandóan ott láttam író társaim jellegzetes fejét. És mindig az ő elismerésük jelentette nekem a sikert, azt a komoly, igazi sikert, amelynek az író örülhet.

Midőn a Csokonai-körben tömörült kollégáim oly meleg hangon emlékeznek meg az én elmúlt negyven esztendőmről, azzal a tudattal ajánlodekoznak meg, hogy ez a hosszú idő még sem mult el minden haszon nélkül. És ezzel körülbelül a legértékesebbet adták nekem, amit „jubilánsnak“ egyáltalában adni lehet.

Hálásan köszönöm a Csokonai-kör elnökségnek és tagjainak a bajtársi rokonszevnek ezt a megnyilatkozását és vagyok a mélyen tisztelt Elnök Úr lekötözött híve:

Herceg Ferenc.

A debreczeni ref. egyház egy milliárdot és két telket ad a Dóczyi építkezésre.

A belügyminiszter országos gyűjtést engedélyezett. — Segélyt kérnek a várostól s az államtól is.

A református egyház gazdasági bizottsága szombaton délután népes ülést tartott Márk Endre elnöklete alatt. A bizottság dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző indítványára egyhangulag elhatározta, hogy az egy hét múlva tartandó presbyteriumi gyűléshez a felsőleánynevelő intézet építkezésének támogatására javaslatot terjeszt elő.

A javaslat értelmében a presbyterium a Dóczyi-intézet céljaira átengedi az intézet Kossuth ucca 33. számú telke mellett jobbról és balról levő 31. és 35. számú telkeket, melyek szintén az egyház tulajdonai.

A Kossuth uccán e hármastelkes fronton fog kiépülni a felsőleánynevelő intézet új épülete, a szárnyépület pedig a Kossuth ucca 31. számú telken. Hogy ebből a nagyszabású tervből a folyó évben mennyi valósítható meg, az attól függ, hogy mennyi pénz fog rendelkezésre állni. Az egyháznak ugyanis eltökélt szándéka, hogy ha a szükséges összeg együtt lesz, — akkor az egész tervezett hatalmas épületet egyszerre felépíteti. Ha

azonban az anyagi erő erre nem lesz elégséges, akkor az építkezést fokozatosan és részletekben viszi keresztül, de mindig annak szemellett tartásával, hogy

az épület főrészenek a Kossuth uccai hármastelkes fronton kell helyet foglalnia.

A presbyterium az építkezés költségeire, mint első részletet, ezer millió koronát fog megszavazni, mely után következni fognak az egyház egyéb adományai is.

Az egyház építkezési segélyt kér a várostól és az egyházközségtől is. Az intézet volt tanítványai a jövő héten csütörtökön megalakítják az intézetet védő egyesületüket és az építkezésre a gyűjtést rövidesen megindítják.

Január 21-ikén e célra nagyszabású estélyt rendeznek a Bika disztermében.

Mozgalom van keletkezében abban az irányban is, hogy mivel legalább 10 milliárdra van szükség, államsegélyt kérnek az építkezéshez.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagy templomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Tukács György, délután 5 órakor Zambory Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Zambory Sándor, délután 5 órakor Perpóth Ferenc. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Juhász Jenő, délután 2 órakor Feleskey Sándor. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Lutáv Sándor. — Homokkerti imaszaiban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán. — Szele Miklos. — Ref. felsőleánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, Fancsika-Bánk; délelőtt 10 órakor Vajda László, Macs délelőtt 10 órakor Konrád Zoltán.

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakónissza intézetben.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u. Jókai u. Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlekon. Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyulás barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fél 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Ráfóci és Leány u. sarok.)

A könyvtári leventék ismét nagyszabású tanjelölt adtak magyaros rátermettségüknek. Múltan egy hónap alatt három színdarabban hatszor szerepeltek, szíveszter éjfélok eladták a dr. Kiss V. írt „A demarkáción“ nevű egyfelvadás, irradentia, táncos darabot, amelyben Csomor János (cigány leány) jóslásával szép cigány táncával, Csomor Benő (tót) táncával, Fábrián Béla (láb) táncával Fábrián Imre cigányos játékkal, Nagy Imrus és Csóka Imre zongyörű „Levente“ táncával erősítették bernünk a jobb jövőben való hitünket, reményünket. A jelenet legszebb része az, amidőn a meghekélt oláh-tót-magyar az előtűnt nemzeti zászlók alatt együtt ünneplik az 1924. évi háttalbasadását és emlélik legszebb irnákát az „Isten áldd meg a magyart.“

Jön! Németh Mária. Jön! Méliusz.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgáltatásban álló minden egyes gazdasági (külső) cselédt (szegődmenyest) iparost a városi adóhivatalnál (21. számú szoba) írásban vagy szóval jelentsenek be. Epyvidejűleg az 1924. évi 37790 VI. a. 2. számú földművelésügyi miniszteri rendelet 18. §-a rendelkezés alapján figyelmezteti a munkaadókat a városi adóhivatal, hogy a gazdasági cselétek után járó s az „Országos Gazdasági Munkás penztár“ illető és a munkaadók által fizetendő cselétként 18.500 papirkerona hozzájárulási díjat a városi adóhivatal pénztárában mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak apríus hó 1-én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 5-éig be nem fizetnek közzadók módjára hajtandók be.

Tűkörnyártás, üvegciszola, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Sziv u 14-16. Telefon 356.

Lemerezőnyek, öntött vasedények, korcsolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasútleányban, Bika mellett, sarokban.

Ügyvezetésnél
és karakodásnál
Dobozok,
minden változatban készíthetők
DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó
és dobozgyártó v.-i.-nál, DEBRECZEN.
FÜVBSZKERT-D. C.

**Kényszerkölcsön kötvényt
legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám**

BANÁN-BEHÓZATAL

**ÉRTE NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK**

BR.TELEFON:182-85

Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

A munka terhelés elkerülése végett az 1925. évi december havában beszedett fényüzési adónak befizetésére a következő határnapok allapítottak meg:

1926. január 11-én a fényüzési vállalatok kávéházak, cukrászdák, tejcsarnokok, orfeumok és kabarék ugyancsak szintén azok, kik általában fizetik a fényüzési adót, valamint az A. E. C. D. E. és F. betűk.

1926. január 12-én: G. H. J. K. L. betűk.

1926. január 13-án: M. N. O. P. R. és S. betűk és végül

Január 14-én: T. U. V. Z. betűvel kezdődő általános fényüzési cikkel kereskedők.

Az elmaradottak január 15-én fizetnek azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívunk az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és az az cél, hogy a hosszabb várakozásokat meggátoljuk lehetetlenné tessék.

Aki 15-ike után fizet még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. adóhivatal.

Az év. templomban az istentiszteletet f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnár tartja. Szerdán délután 6 órakor bibliaóra.

Debrecen szab. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalat a háziszemléti invarozást elvégző jelentkezés esetén a Homok- Nyúl- és Apaffy utcákban be akarja vezetni. Akik a fuvarozást megohajlják rendelni, jelentsek be a szándékukat személyesen vagy levelezőlap útján a vállalat Városháza földsz. 18. sz. irodájában.

A gazdák vadásztársasága január hó 14-én, körvadászlatot tart. Jelentkezéseket elfogad a pénztárnok január hó 12. este 6 óráig. Találkozás 14-én reggel a szoboszlói és sziváti ut elágazásánál 7 órakor. Január 16-án vadász vacsora a függetlenségi körben. Teríték ára 20 ezer korona. Jelentkezni január 15-én este 6 óráig lehet. Az elnökség.

A mérsáros szakosztály ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Mivel ez ülésen a vágóhídi vágólegények ügye és több fontos ügy kerül tárgyalásra, a tagok teljes száma és pontos megjelenését elvárja az Elnökség.

Elveszett, Péterfia—Piac uccai vonalon aranygyűrű, kedves emlék, női tejet ábrázoló kőmunkával, becsületos megtaláló a rendőrségben illő jutalomban részesül.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök, kik felejtetetlen jó feleségem, szeretett jó anyámk, végtisztességtelén megjelentetésükkel és viaszszaló szavaikkal faldalunkat enyhíteni igyekeztek ez uton fogadják érte hálás köszönetünket. S ugyancsak köszönetet mondok a Máv. Horthy dalárdának is. Simon László és gyermekkel.



MEINL
UJTERMESÜ TEA

Meinl Gyula R. T.
Piac-ucca 59. szám.

Egy szocialista munkás jelentette fel elsőnek Windischgraetzeket.

Budapest, jan. 9. Egy szocialdemokrata munkás jelentette fel Párisban Windischgraetzeket már hetekkel ezeőtt. A francia detektívek meg is érkeztek Budapestre, itt a feljelentés utmutatása alapján nyomoztak is, nyomozásuk azonban semmiféle döntő bizonyítékot nem tudott produkálni annyit mindenesetre megállapítottak, hogy a feljelentett egyének érintkeztek egymással és érintkeztek a térképészeti intézet helyettes vezetőjével Gró Lászlóval is. A térképészeti intézetbe természetesen nem juthattak a francia detektívek. A franciák úgy látszik arra az álláspontra helyezkedtek, hogy megvárják míg kezükbe kerül az első forgalomba hozott hamis bankó, illetve annak terjesztője és akkor adják a magyar rendőrség tudomására a kezükben levő adatokat. Ez így is történt.

Eddig 24 embert tartóztattak le.

Ezután a jelentés a Retek utca térképészeti hivatalban berendezett műhely felállításáról szól, majd így folytatja:

Január 2-án a hamburgi rendőrségtől távirati utasítás érkezett, a melyben közlik, hogy a hamisított ezer frankosok forgalomba hozatala miatt elfogták Olchváry Ödön budapesti lakost és kérték a nyomozást.

A nyomozás során került letartóztatásba nevezettnek fivére Olchváry Jenő, aki a hamis ezer frankosok értékesítése végett Milanóban küldött Andor Endrével állott Bécsből távirati összeköttetésben. Ifj. Andor Endrét Milanóból megérkezve elfogták és előzetes letartóztatásba helyezték. Ez ügyben részint mint tettesek, részint mint bűnrészesek kerültek előzetes letartóztatásba.

Jankovics Arisztid Amsterdamban, Marsovszky György és Mankovics György Hágában, Olchváry Ödön Hamburgban, Windischgraetz Lajos herceg, Nádosy Imre, Kovács Gáspár, Rába Dezső, Olchváry Dezső, Winkler István, Szörtsey Lajos, ifj. Andor Endre, Gerő László, Burg Sándor, Haits Lajos, Gái József, Spanning László, Kiss Lajos, Virág János, Stark Andor, Parrag Ferenc, Velösi Béla, Ágoston Árpád és Hampel Frigyes.

Politika nincs a dologban.

A rendőrség által kiadott hivatalos jelentés kifejti:

A nyomozás adatai szerint semmiféle olyan momentum sem merült fel, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a bűncselekmény előkészítését vagy készítését valamely politikai párt vagy csoport, illetve társadalmi egyesület irányította volna elő, hanem az egyes egyémmel erre a célra szövetezetebe tömörült egyének akciójának tekinthető.

Milyen a bűncselekmény tényeges

Megvételre keresek
5-6 darab

Emdeni gunárt,
esetleg tojokat is.

Piac-ucca 59. szám, házfelügyelő.

részleteit a nyomozás során kidrejtették, a rendőrség az iratokat a őrizetbe vett gyanúsítottakkal együtt az ügyészséghez tette át, mely a notán még szükséges nyomozati események fogantatására lesz hivatva intézkedni.

A francia követ sègy nyilatkozata.

Budapest, jan. 9. Felkerestük a budapesti francia követséget, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

Hivatalos felfogásról és álláspontokról a frankhamisítás ügyében nem lehet beszélni, minthogy ez az ügy tisztán kriminálizmus. Közönséges bűnügyről pedig nekünk nem lehet hivatalos felfogásunk más, mint minden bűnügyről.

Nem először történik, hogy pénzt hamisítottak és nem utóljára. Hamisítottak már frankot Amsterdamban, Madridban, Rómában, Belgiumban és másutt is. Itt van kormány, van rendőrség, van bíróság, amely mindenkor megteszi a kötelességét.

A kormány ebben az ügyben kiválóan teljesítette kötelességét. Nekünk más nem lehet a felfogásunk, mert egy közönséges bűnügyről van szó, amelyen már számtalanszor megtörtént.

Arra a kérdésre, hogy van-e valami alapja azoknak a híreknek, a melyek egyes magyarországi lapokba megjelentek és arról szólnak, hogy Franciaország demarcheot szándékozott vagy szándékozik intézni a miatt a magyar kormányhoz.

Ez ostobaság, egész egyszerűen ostobaság. Soha erre nem gondolt senki — minthogy semmiféle politikum ebben az ügyben nincsen. Épen olyan ostobaság az a hír is, melyszerint Franciaország 45 milliárd korona kártérítést követelt volna.

A francia kormányt már réggen figyelmeztette egy előkelő hölgy.

A Petit Journal szerint a magyar köztársaságiak csoportja Páris külvárosában tiltakozó gyűlést tartott. A lap szerint 1924-ben, másfél évvel ezelőtt a francia külügyminisztériumot egy előkelő hölgy bizalmasan értesítette a magyarországi pénzhamisítás tervéről s már akkor felhívták a figyelmet mindazokra a személyekre, akik az ügyben kompromitálva vannak. Akkoriban kétséggel fogadták ezt a bejelentést, de mégis utána jártak, mert a hogy kihallgatott párbeszédeket is elmondott. Ettől kezdve a francia rendőrség figyelemmel kísérte az ügyet.

Rumot, Likórt,

házzal csak elsőrendű
essenciával készítsen!

A jók között is a legjobbak a

REX-féle essenciák!

Kapható mindenütt.

Főraktár: **REX drogéria**

Városháza épület.

Ujságírók karneválja. Az ujságírók elhatározták, hogy pazarabb összeállításban ebben az évben is megrendelik a Górbé öjszakát. Ez évben az ujságírók karneválját február 13-án rendezik meg és azon a legpompásabb műsoron a Csokonai színház legkiválóbb erőt, a közönség kedvencét lépnek fel. Az ujságírók karnevála az Arany Bika dísztermében lesz megtartva s azon szenzációs ezüfőle izlőles tréfák fogják meglepetést és zórakozást nyújtani a közönségnek. A február 13-án megrendezendő nagy szabású mulatságról és annak részleteiről legkészelebb fogjuk tájékoztatni a közönséget.

A városi adóhivatal felhívja az elbirtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket fajtájukat, ivarukat, korának, színüket, ismertetőjelüket és rendeltetésének megfelelőleg a kerületi adóhivataloknál 1926 évi január hó 31-ig az elbirtoklásról alkalmazott 289-10549-1925 bkegy számú szabályrendelést 6 paragrafusának alapján a jogkövetkezmények terhe alatt jelentessék be.

Kereskedők bálja, mely január 16-án lesz megtartva az Arany Bika dísztermében, az érdeklődésből itélve igen fényesnek ígérkezik. Nagy az elővétel páholyjegyekben, így akik erre számítnának, igyekezzenek minél előbb megváltani Kubinyi Béla elnöknel (Kardos László özvegye) ugy szintén akak tévedésből meghívót nem kaptak, de számítnak rá, címüket Piac ucca 8 szám alatti bálirodában adják be.

Tegnap halottak. Az anyakönyvt hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bernát Lajos ref. 23 éves, Nagy István ref. 31 éves, Vízkeleti Juliánna rk. 52 éves, özv. Kovács Györgyné ref. 74 éves, Basista Zoltán ref. 1 hónapos, Visván Flóra gk. 18 éves, Mező István ref. 18 éves, Fischer Emánuel né izr. 46 éves.

Szabolcs bálja január 18-án szombaton este lesz a Munkás Otthon összes termében.

A Zenekevelők Köre répszerű hangversenyei. Programjához híven a Zenekevelők Köre az idén megkezdte előző helyi népszerű hangversenyeit Debrecenben és a vidéken. Az első ily hangverseny a zenében lesz január 16-án este 8 órakor, melyre sikerült meggyerni Ferrari Albertina világhírű hegedűművésznőt. Hubay Jenőnek Rubinstein Erna óta legtehetségesebb tanítványát, Heclti Marót a mi kiváló zongoraművésznőket és Ábrányi Emilt, a szimfónikus zenekar kiváló dirigensét, a városi színház igazgatóját. Már 20,000 K lehet jó helyet kapni, a Zenekevelők Köre tagjai tagsági igazolványuk ellenében külön kedvezményt kapnak. Jegyek a Méliuszánál.

Egy kis fiu belelött édesapjába. Bal József fonyódi pályaoor kis fia egy puskával játszadozott. A fegyver egyszerre csak elcsúszt és édesapját súlyosan megsebesítette. Balit be szállították a kanizsai kórházba.

ad 73. szám. 1926.

Arverési hirdetés

Használt féderes kocsit lesz nyilvános árverésen Vámosperes község-házánál folyó hó 15-én, pénteken eladva.

Vámosperes, 1926 évi január hó 8. Előljáróság.

A Hungária kávéházban

vasárnap és hétfőn

Kiss Béla

és zenekara

muzsikál.

A debreceni szikvizgyárosok panaszos feljelentése.

Szénsavval telített vizet csak mint szódavizet szabad forgalomba hozni.

Háboru előtt a debreceni szikvizgyártók a szifonos palackokban elárúsításra kerülő szikvizet kívül hoztak forgalomba alacsonyabb légköri nyomás mellett szénsavval telített vizet különböző (Ebesi viz, Casinó-, Anna-, Hungária viz stb.) elnevezés alatt. A háboru utáni időkben 1923-ban kiadott miniszteri rendeletek előírták azt, hogy minden olyan szénsavval telített viz, amely nem ásvány viz, szódavíznek nevezendő s mint ilyen, a közönség tájékoztatására kifejezetten „szódavíz” megjelöléssel látható el. Ugyancsak elrendelte a hatóság, hogy minden olyan elnevezés tilos, amely a laikus közönségben azt a hitet keltené, hogy az illető víz ásványviz, sőt tovább menve, még az ásványvizre emlékeztető ábrákat és rajzokat is elhelyezte.

E rendeletek következtében a debreceni szikvizgyártóknak be kellett a fent említett elnevezések

aiatt forgalomba kerülő szénsavval telített viznek ilyen elnevezések alatt való forgalomba hozatalát szüntetni.

Még is megtörtént, hogy az újabb időben egyik debreceni üzemből budapesti töltésű szénsavval telített vizet hoztak forgalomba „Kristály viz” elnevezés alatt, holott ez a víz nem ásványviz, hanem ugyanolyan kut, illetve forrásvíz, mint amilyen pl. a városi vízvezeték: viz. A közönség abban a hedelemben, hogy ez a Kristály viz gyógyhatású ásványviz, a Debrecenben előállított viznél magasabb áron vásárolja. A debreceni szikvizgyártók ezt a körülményt bejelentették az iparhatóságnak, kérve, hogy a hatóság kötelezze az említett vállalatot arra, hogy a megtévesztő elnevezést szüntesse meg. A hatóság ennek megfelelőleg intézkedett. Az ügy a marasztalt részéről felebbezés alatt áll.

Félmillió büntetések az italmérő helyeken.

Ahol állott vízben mosták a poharakat.

Törvény van rá, hogy a kocsmáiban, vendéglőben kimérő helyeken a poharakat bőven özönlő sugárzó vízzel kell kiöblíteni, hogy a tömeg fogyasztás után fertőzést ne kapjanak az ivók. Ezt a hatóság közegészségügyi szempontból szigorúan ellenőrzi. Mégis gyakorta megtörténik, hogy egyik-másik helyen, különösen alkalmi árusoknál, az elhasznált sörös és boros poharakat abban a dézsában lévő állott vízben öblítik, amelybe már sok poharat kimostak.

A hatóság legutóbb váratlan vizs-

gátat tartott az ilyen helyeken, sok kocsmáros, kimérőt büntetett meg „ital kiszolgálására tartott edények tisztátalanul kezelése által okozott” kihágásban talált vétkessége miatt fél millió koronára. Értelmetlen, hogy egyesek miért nem alkalmaznak üzletükben poharak mosására leeresztős vizöblítő felszerelést, amelynek legkezdetlegesebb alakja egy kis hordó tele vízzel és egy vízesappal, alatta egy lefolyó edény. Ez csak nem kerül sokba.

Ajándéktárgyak

hölgyek részére a legkedvesebb!

Kölnivíz, parfüm, szappan, fésű, vagy manikür-kazetta. Illatszerek csiszolt üvegből stb. legolcsóbban, nagyválasztékban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám

Óh, jaj! | **EGGER** | Éljen!

MELLPASZTILLÁI

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta bevált!

Kapható minden gyógyszerárúban és droguériában

Magfolt ez az ártatlan lény! • gés

Kapható minden gyógyszerárúban és droguériában

Magfolt ez az ártatlan lény! • gés

Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szer.

Csuz, köszvény és reuma ellen.

Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.

~ Kapható minden gyógyszerárúban. ~

A debreceni vizsgálóbírószálg mult évi ügyforgalma.

Teznap állították össze a debreceni központi vizsgálóbírószálgon azt a statisztika kimutatást, amely az elmúlt 1925 esztendőben a vizsgálóbírószálg elvégzett munkáját tartalmazza.

A statisztikai kimutatás szerint az elmúlt évben 332 bűnügyben volt vizsgálata, ebből befejeztek 314 vizsgálata és még 18 ügyben folyamatban van az eljárás. Ezenkívül a vizsgálóbírószálgon elintéztetett 2587 megkeresés (előzetes letartóztatás, teloncolás stb.)

A vizsgálóbírószálgon 533 munka napon, amelyből 287 nap esik dr. Prejneszberger Jenő táblabíróra a vizsgálóbírószálg vezetőjére és 240 dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró segédre. 1196 bűnügyben 6567 személyt hallgattak ki.

A bűnügyek tulajdoni részét az intellektuális bűncselekmények csatlakoztatásának és sikkasztás tettek ki. míg az ember élete ellen irányuló bűntettek száma csökkent.

Humor a gondok között

— Mondd kérlek szépen, nem volna kedved ma este velem vacsorázni?
— Oh dehogyan nem, nagyon szivesen!
— Kérlek alássan, akkor izenj haza, hogy ma este én is nálad vacsorázom.

KALAPOK férfiaknak velour és filaból PRANK EDZSÉNÁL megújítás mellett.

Asztalos István
hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárata: Miklós-utca-ról Iskola vagy Szálka-utca-n.

Minden kádáraru: boros, zsi-roshordó, kád, voder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézésre, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszínére küldünk, ugy helyben, mint vidéken.
Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.
Telefon: 6-58.

MEGNYILT! **„FORTUNA” DROGUERIA** **MEGNYILT!**
CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíve figyelmét, hogy pipere-árak, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapóci cikkek, kotszerek és háztartási cikkek a legolcsóbban áron szerezhetők be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel
BOGNÁR EMIL

HOTEL ASTORIA **HOTEL PALACE**
KOSSUTH LAJOS-UTCA RÁKÓCZI-UT
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától. Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.

BAGI LAJOS
Rőfős- és Rövidáru üzlete
BATTHYÁNY UCCA 6. SZ.

Legjobb és legolcsóbb női, férfi és gyermekharisnyák és mindennemű kötött áruk. Vászna, sifonok, zefirek, kartonok és barchetek nagyválasztékban. Női és férfi kész fehérneműek állandóan nagy választékban. Szolid, szabott árak. Pontos és figyelmes kiszolgálás!

KÓSA LAJOS
kalapos
Kész női és férfi kalapok raktára
Kossuth ucca 3. sz. az udvarban.
Telefon 10-21.
Női és férfi kalapok javítását átformálását a legújabb divatszerint elvállalja

Jóslatok 1926-ra.

Szeszélyes idő. — Furcsa divatok. — Forradalom Oroszországban. — Világ vége.

A jósök teljes készütséggel sorompoba léptek, hogy megoldják a nagy problémát: az 1926-os új esztendő. Abban mindnyájan meggyeznek, hogy az új év rendkívüli esztendő lesz, amely olyan eseményeket tartogat, amilyeneket az emberiség nem tapasztalt még. Változatosságban nem lesz hiány: a természet, az emberi ész találékony-sága, az erők kiegyenlítődése a gazdaságban és politikában, újabb bonnyodalmak, háborúk és békek való-ságos mozdarábbá várnak az új évet — ha valóban elkövetkezne mindaz, amit a jósök ígérnek. A jó dolgokkal azonban ebben az esetben igen fukarul bánnak még a jósök is. Ígérnek csapásokat, háborút, divatbeli furcsaságot, hideg nyarat, de kegyelmes, örömet keltő eseményt alig.

A rengeteg sok jóslat közül a leg-érdekesebbeket itt közöljük:

Az időjárás.

Az időjárás 1920-ban éppen olyan szeszélyes lesz Herschel, nemet csillagász szerint, mint az elmúlt években volt.

A Herschel-féle jóslatoknak valószínűleg nincs nagyobb jelentősége, mint a többi időre vonatkozó jóslásoknak, azonban olyanok, akik már évek óta figyelemmel kísérik a jóslásokat, megbizhatóknak mondják. Herschel a következőket mondja: január elején 14-ig fagyos, hóviháros és esős időjárás, 20-ig erős tél, 20-tól a hónap végéig derült, hideg idő, Február 12-ig kemény fagy, 19-ig enyhébb, szép idő, ettől kezdve a hó végéig havas és esős időjárás. Március nagybárára esős és viharos lesz, különösen a hónap vége rendkívül változó. Április 20-ig rengeteg eső fog esni, 20-ika után derült idő és beáll a kellemes tavaszi meleg. Ez a meleg egész május 11-ig tart. A hónap hátralevő részén ismét nagyon sok eső lesz. Június 25-ig nem lesz derült nap. Ekkor kezdődik tulajdonképpen a nyár, amely azonban csak július 18-ig fog tartani. Ezalatt a három hét alatt lesz meleg és állandó derült idő. Július vége ugyiszintén egész augusztus hűvös lesz. Szeptember elején átmenetileg néhány nap derült lesz, a hónap többi részén azonban megint sok eső esik és hideg szelek fújnak. Október 21-ig az idő változó és szeszélyes. A hónap végén sok eső. November 13-ig vénasszonyok nyara, 19-én beáll a tél, kemény

faggal és hóval. December hónapot hóviharak és kemény hidegek tartják ki.

Divatjóslatok.

Egy párisi spirítusza-hölgy 1926-ra szenzációs divatújdonságokat jósol, azt állítja, hogy a hölgyek divatja sok tekintetben vissza fog térni az 1830-as idők divatjához. A nők nagyon széles, de nagyon rövid szoknyát fognak viselni, amely tényleg felül ér. A divatszín egővörös, méregzöld, vagy hupikék lesz. A szoknya alatt azután bokáig érő fehér csipkés nadrágot fognak viselni, ez a nadrág tényleg nem lesz átlátszó, tényleg alul azonban fatvolszövetekből fogják készíteni. A hosszú selyemharisnya teljesen kimegy a divatból és a nők épp úgy, mint a férfiak, bokaharjsnát fognak viselni. A harisnya széle selyemmel és gyöngyökkel lesz díszítve. A cipődivat még furcsább lesz. A sarkos cipőket száműzni fogják és olyan hosszú posztóból varrott papucsokat fognak viselni, mint a középkorban. A papucsokat természetesen szintén gazdagon díszítik hímzéssel és gyöngyökkel.

Szenzációsan ígérkezik az is, hogy a bubj- és efonfrizura visszaszorul az alsóbb néposztályokba és társaság hölgy csak egészen hosszú hajjal jelenhetik meg nyilvános helyen. Akinek a haja néhány hónap alatt nem nő meg, az természetesen parókát vagy vendéghaját fog viselni. A férfiak divatja szintén különös lesz, egészen testhezálló, szoros honvédnadrágot fognak készíteni a szabók. A lócslábuak valószínűleg nem nagy örömmel fogadják ezt a hírt.

Gazdasági és politikai jóslatok.

Roberts nevű amerikai, hivatásos jósló a politikai és gazdasági életben nagy változásokat jósol. Azt mondja, hogy Oroszországban háromhónapos szörnyű ellenforradalom lesz, amely elsőpri a bolsevizmust, Oroszországba visszahívják. Nikolajevics Leo nagyherceg családját. Valamennyi bolsevistavezért kivégzik és az egész világon üldözik a bolsevik vezetőket. Ez az ellenforradalom márciusban kezdődik és — azt mondja Roberts — hogy júliusra az egész világon nem lesz már egyetlen bolsevik sem.

Különösnek ígérkezik a jóslatnak az a része, amely azt mondja,

hogy erős monarchiaja törekvések jelentkeznek az Egyesült Államokban is. Az Unió lakosságának legnagyobb része királyt akar, 1926 folyamán minden állam arra fog törekedni, hogy megváltoztassa köztársasági alkotmányát és visszaállítsa a régi középkori rendi államot.

Gazdasági téren az újdonságok kapcsolatban állnak a politikai változásokkal. Lesz egy hónap — a május — amelyben mindenki boldog lesz, mert a gazdasági viszonyokat egy nemzetközi konferencia teljesen rendezni fogja. Amerika elengedi az összes adósságokat, Japán pedig felzárkózik a világot vezető európai pénzügyi viszonyok rendezéséért, rendezni fogja Németországot, Franciaországot és a közép-európai államok ügyeit. Sziberiaiban óriási aranybányát fedeznek fel, amelyet Kína — mint császárság — a Népszövetség rendelkezésére bocsát. A Népszövetség följeg-meddig átalakul részvénytársasággá és vezérigazgatója az amerikai autógyáros Henry Ford lesz. Ford a rengeteg aranyból alapot létesít, amelynek segítségével a háborúkat fogják megakadályozni.

Február 26: a világ vége.

Valamennyi jóslat közül a leg-érdekesebb Williamson nevű angol utóberé, aki egész biztosra mondja, hogy 1926 február 26-án a világ menthetetlenül elpusztul. Williamson nem a szokásos üstökösrel áll elő és nem azt mondja, hogy a föld belekerül valamilyen mérges gázokkal körülvett üstökösnek a légkörébe és a gázok a földön megölnék minden élőlényt, hanem azt állítja, hogy a föld bele fog zuhanni a napba. Február 25-én éjszaka valamilyen uton-módon a föld elhagyja pályáját és megindul a nap felé. Williamson azt mondja, hogy néhány óráig még lesz élet a földön és lesznek tanulni is ennek a szörnyű zuhanásnak. Február 26-án hajnalban azután a föld belesik a napba és egyetlen lobbanással, körülbelül úgy, mint hogyha egy vörösen izzó kazánba egy darab papírost dobunk, az egész föld hamuvá ég.

Williamson azt ajánlja az embereknek, hogy azt az időt, ami február 26-ig eltelik, használják ki alaposan, ne igyekezzenek gyűjteni a jövőre, mert jóslata egészen biztosan be fog válni.

Vannak azután 1926-ra a próbb jóslatok, amelyek ezekkel a nagy és szenzációs jóslatokkal egyáltalában nem mérkőzhetnek.

Egy jósló, akinek műveltsége nyilván mezőgazdasági, azt mondja,

hogy 1926-ban a föld legnagyobb részén kétszer fognak aratni, először május közepén, másodszor szeptemberben. Egy másik mezőgazdasági jósló ellenben azt mondja, hogy még Dél-Európában sem fog megérni a gabona és így egyszer sem lesz aratás. Egy csillagász augusztusra, a nagy meteorviharok idejére azt jósolja, hogy egy óriási meteor fog lezuhanni London városára és egészen elsöpri. Egy másik csillagász különös fényjelenségeket jósol, amelyek egész júniusban fognak tartani és ebben a hónapban éjszaka éppen olyan világos lesz, mint nappal.

Ki tudja ezekből a jóslatokból mi valik be? Mi azt hisszük, hogy az 1926-os év nem nagyobb titok, mint a többi volt.

A Debreczeni Ujság évkönyve 300 oldalas.

Mi van az évkönyvben?

Beszámoltunk már arról, hogy a Debreczeni Ujság szenzációs aján-dékban részesíti előfizető táborát. — Lapunk minden előfizetője 300 oldalas almanachot kap, amely páratlan gazdagságával méltán nagy értéke a magyar irodalmi életnek.

A vaskos és izélesen kiállított évkönyvbe, mely bátran tekinthető a magyar városok almanachjának, a magyar élő költő-gárd legjelesebbjei: Kosztolányi Dezső, Juhász Gyula írtak költeményeket.

Az irodalmi részbe Móricz Zsigmond „Ficoretii”, Móra Ferenc Az édesarám fejfáj. Krúdy Gyula „Régi világ”, Karinthy Frigyes „Ké-kérdézet?”, Rung Ottó világhírű dán író „A buzakirály”, Szomaházy István „Lecke a szerelemről”, Lázár Miklós „Pesti szerelem”, Cserzy Mihály „Szüret az Alföldön” című új elbeszéléseit foglalja magában. Tonelli Sándor a technika csodálatos jövőjében mutatja be a jövő világot, dr. Kozatovjcz Károly az időjárásról, dr. Olasz Sándor pedig a francia történelem egyik érdekes legendájáról értekeznek.

A gyakorlati részben a magyar városok legújabb fejlődésének történetét ismertetik szakavatott írók s mindegyik ismertetést az illető város nagy címtára egészíti ki. Debrecen, Kecskemét, Fegyverhaza, Miskolc, Orosháza, Szeged ismertetését és teljes címtárát találja itt az olvasó.

Ezenkívül az ismeretterjesztő-cikkek egész serege tölti ki a nagyszerű 300 oldalas évkönyvet. Az új magyar pénzről, az alföldi terménykereskedelemtől, az építőipari jogkör szabályozásáról, a városok legv-zékéről, az illetékekről stb. nyit az évkönyv nélkülözhetetlen tudnivalókat.

A Debreczeni Ujság 300 oldalas szenzációs évkönyvét nemcsak a régi, de az új előfizetők is megkapják, ha legalább egy nevedre előfizetnek.

A példányonkénti vásárlók úgy jutnak az ajándékhoz, ha a lap 3-ik oldalán naponta között 14 szelvényt összegyűjtik s beszolgáltatják kiadó hivatalunkba. (Kossuth ucca 3.)

A szelvényeket az előfizetőknek is be kell szolgáltatni.

A magyar vidéki sajtó történetében eddig páratlan nagyszerű évkönyv kikészítését előfizetőnk részére a jövő héten megkezdjük.

Kedvezmény lapunk t. Olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,

hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti: **BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.**

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírképpel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: **Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36**

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a következők nyitottak új üzletet: Zöldi Sándor szatócs, Bajdor Lajosné baromfi és tojás kiskereskedő, Patay Irén szatócs, Kónya Lászlóné játékkártya, dohányzási mellékcikk és írószerkereskedő, Péter Ferenc korcsmáros.

Szabó István fuvaros, Boldizsár Gáborné gyümölcs és déligyümölcs-kereskedő, Farkas Ignác és Kiss Imre cukraszok, Háj György cukorka és péksütemény árusító, Katona Sándor asztalos, Gyökös Lajos fuvaros, Murvai Imre borbély és fodrász, Ornstein Piroska fehérnemű varrónő, v. v. Kázmér Dávidné író, könyvtérmezőgazdasági és mezőgazdasági terménykereskedő.

Csarnai Sándor fuvaros, Goldstein Lajos „Pecunia” kereskedelmi iroda cím alatt fűszer és gyarmatáru, rövid, kötött, textiláru, vas és műszaki cikkek kereskedése, Nagy Dániel szatócs, Klein Miksa zsula, szövött, fa és vászonredőny üzem, Gottlieb Manó juhturót feldolgozó üzem.

Kripcó Kálmán kerékgyártó, Bermann Dávid borkereskedő, Gottlieb Benjámin nyersbőr, toll és gyapjú kereskedő, Babics József asztalos, Petrik Károly és Szabó Sándor rőfös rövidáru, kötött, szövött és piperecikkek kereskedők, Graner Károly asztalos, Nagy Dániel korcsmáros és Korom Géza cukorkakészítő.

Elfogott csaló cigányjósno. A rendőrségen letartóztatásba helyezték Sztójka Etel cigányjósno csalás miatt. Sztójka Etel rendszerint hiszékeny csalóleányoktól jóslás, ráolvasás ügye alatt különböző ruhaneműket és pénzt esalt ki.

Rózsabilincs es vasbilincs. Pécsről jelentik: Érdekes esküvő történt az itteni anyakönyvvezető hivatalban. Kovács Erazmus 32 éves bányász házasságot kötött Szili Juliánna 32 éves hajadonnal. A vőlegényt, akit betörés és lopás miatt elítélték, megbilincselve vezette elő egy fegyveres fogházőr. Az anyakönyvvezető előtt levették róla a bilincset s így szabadon mondhatta el az eskümondatát. — Egy perccel később ismét rábilincselték a karperceit s visszakísérték a börtönbe. Az egyházi esküvőt és a lakodalmat majd a kiszabadulás után tartja meg az új pár.



Debrecen egyik legforgalmasabb és igen régen fennálló

polgári vendéglője (korcsma) forgalmas helyen, a város szívében, hirtelen közbejött okok miatt, lakással együtt, nevetséges potomárért — 30 millió koronáért megkapható és rögtön átvehető. Beköltözhető!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a vendéglő eladása felett rendelkező Nagy Lajos Irodában, Veres uccá 9.

Előnyös újítások a vásárpénztárnál a közönség javára.

Megszűnik a torlódás, Kötjegy-tömböket kapnak a nagyban vásárlók. Hentesek és nagyban vásárlók külön mázsát kapnak a tömegsertések lemerésére.

Az utóbbi közgyűlésen felszólalások történtek a vásárpénztárnál tapasztalt torlódások miatt. A városi tanács azonnal intézkedett, hogy a tapasztalt hiányok megszüntetessenek. Miután az utóbbi vásárokon nagy számban történt a kövér sertések felhajtása: némi torlódás állott elő a sertések lemázsálása körül, valamint megállapítható az is, hogy az elszámolások a szokottnál hosszabb ideig tartottak és így a hideg, nedves időben a várakozó vásárlók között türelmetlenség volt észlelhető. Ez zavarok elhárítása végett a vásárpénztár és a vásárrendészeti hatóság a következő intézkedést tette:

A nagyobb sertés mennyiséget vásárló hentesek, valamint a kövér sertés, valamint a soványsertésekkel foglalkozó kereskedők kötjegy-töm-

böket kapnak és így a kötjegyeket közvetlenül maguk állítják ki és iratják alá az eladókkal.

Ennek az az előnye, hogy a vásárpénztárjegyei sokkal kevesebb kötjegyet lesznek kénytelenek kiállítani s így a mázsálás gyors tempóban fog lebonyolítani. Ezek után lehet várni, hogy a mázsálásnál való torlódás megszűnik annál inkább, mert ezentúl a nagyobb hentesek és kereskedők mázsálása kizárólag az egyik mázsára koncentrálódik, míg a másik két mázsá kizárólag a többi vásárló részére marad.

A vásárrendészeti hatóság a közönség kényelmi érdekeinek megvédése még több egyszerűsítő intézkedést fog életbeléptetni a sertésvásárokon.

Egy amerikai tanár rakétán utazik a világűrbe.

A megélhetés új területeit akarják meghódítani a holdban. — Brazília belsejéből indítják el az első holdrakétát.

Godlard Róbert amerikai tanár elindítja a világűrön keresztül sárjatságos világművét: a holdrakétát. Hogy mi az a holdrakéta? A tüzijátéknál használt rakétához hasonló lövedék, csak hogy mérete óriási és roppant sebességet hordoz magában, ami eljuttatja a holdig.

Ma még álom: ez, de talán holnap valósággá válik. Legalább néhány amerikai lap azt írja, hogy Godlard tanár elindult Brazília belsejébe — munkások kíséretében és kellő felszereléssel — vállalkozása végrehajtására. Hvenformán

a holdrakéta rövid idő alatt utazára két s úgy lehet el is jut a föld felső részéig és az üstszíne felületére.

Természetesen az első holdrakéta még csupán kísérleti gép lesz, amiben utas nem indul el az ismeretlenség felé, egyedül a különféle sebességmérő, hőmérsékletet mutató eszközök helyezik el a világűrre átszelő járműn, hogy ha visszahullana a földre, egyet-mást leolvashassanak

utjáról a tudósok és később értékesíthessék tapasztalataikat.

A közönséges rakéta mintájára készült holdrakétát nagyon könnyű elképzelni. A tüzijátéknál használt rakéta nem más, mint kjsény, szürke kerégrápirosból formált cső, aminek alsó végén kanóc van s ha a meggyújtott kanóc lángja a csőbe rejtett puskapor felrobbantja, a hirtelen fejlődő gáz színes, ragvógó fénycsóvával veti ki a rakétát a magasba. A holdrakéta is ilyen szerkezet. Csakhogy

„holdrakéta, amit elindul, nem hull vissza a földre színes fényes leírása után, hanem az óriási csőben elhelyezett robbanóanyag ut, meg új kisüléssel lökődik tovább a magasba, míg céljához ér.

11.182 méternyi utat kellene megtennie a világűrbe induló járműnek másodpercenként, hogy sulva vissza ne rántsza a földre. A lövedéket kidobó ágyucsőnek kilencszáz méteresnek kellene lennie, amit leg-

alkalmasabb volna valami hegy-csúcs mélyére turri és acélburkolattal körülvenni. A roppant költséggel készített golyó el is jutna a világűrbe, csak az a baj, hogy a benne utazókat a rettenetes kezdősebesség nyomása valószínűleg palancsintávé lapítaná. Egészen más az eset a rakétával. Ennél a

kezdősebesség csupán harmincegyen méteres lenne, amit fokozatosan, újabb robbantással növelnének ezer méterre, aztán tíz, száz és ezer kilométeresre, amíg az utazók szervezete apránként szokik hozzá a nagy sebességhez.

Száz kilométeres másodpercenkénti sebességgel a rakéta aránylag rövid idő alatt jutna el a holdig. Godlard tanár százhatvanégy órára, vagyis hat napra valamivel hosszabb időre tervezi az utat. A rakétán természetesen rádió is lenne, hogy az utazók minden eseményéről értesíthessék a földön lakókat s amit tapasztalnak, későbbi vállalkozásnál felhasználható legyen, még ha el is pusztulnának az első utasok. Mert vállalkozó — akár milyen veszélyesnek is látszik az út — minden bizalommal akad, hiszen az út rendkívülisége csábítana. Más kérdés aztan, ha sikerül is eljutni a holdba, vajjon hasznát látja-e az emberiség, mert igen valószínű, hogy a hold kihűlt, fagyos égitest, amin csak a jég és a hideg az ur.

Kiugrott a vonatból, azután elvágta a nyakát. Gyuláról jelentik, hogy a csabai vonatból kiugrott Gergely Sándor fiatal földmives, de észre vették és megállították a vonatot. A földön fekvő fiatalember erre felugrott s futni kezdett, közben bicskájával elvágta a torkát. Mire utólérték, nyakából patakzott a vér s ájultan esett össze. Beszállították a gyulai kórházba.

SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéktüzletében:

PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

Új évben! Új szerencse!

Huzás visszavonhatatlanul 1926. január 26-án.

HÉT KILO SZINARANY

AZ ARANYSORSJÁTÉK

HÁROM ELSŐ FŐNYEREMÉNYE

- 1 főnyeremény 4 kg. SZINARANY
- 1 nyeremény 2 kg. SZINARANY
- 1 nyeremény 1 kg. SZINARANY
- 1 nyeremény 3 waggon = 300 g buza
- 1 nyeremény négyüléses automobil
- 1 nyeremény kereszt hurok zongora
- 1 nyeremény teljesen felszerelt motorkerékpár
- 5 nyeremény teljesen felszerelt varrógép
- 10 nyeremény teljesen felszerelt kerékpár
- 200 nyeremény különféle arany és ezüst tárgy

Egy sorsjegy ára: 10,000 korona!

Új évben! Mindenütt kapható Új szerencse!

Könyvelést, gép- és gyorsírást

perfekt megtanul

a Könyvviteli Szakirodában

Kandia-ucca 4/b.

Építetők figyelmébe!

A BARNÁ GÁBOR RT. gyöngyösi gyáranak képviselőjét átvettem és a legolcsóbb gyári árban szállítok száraz I. és II. rendű bükk és tölgy

PARKETTÁT.

Saját érdekében kérjen ajánlatot.

Steinberger Salamon fatereskedő Debreczen, Kishelyesi-ut 2. Telefon 3-07.

Megszűnt iparok és kereskedések Debreczenben

Megszűntették iparukat és kereskedésüket: Orosz János rőfös- és készruha kereskedő, özv. Dobi Gáborné öcskaruha kereskedő, Nagy József vendéglős, Medgyesi János csizmadia.

Schmidt Antalné női szabó, özv. Riblin Farkasné kész női és gyermek ruha kereskedő, Sándor Ferencné zsibáros, Schiff Zsigmond posztó és szabó kellék kereskedő, Péter Ferencné borbély és fodrász, Friedländer Miklós nyersbőr, gyapju és toll kereskedő.

Oláh Józsefné szatócs, Lévai Márton öcskaruhakereskedő, Weisz Sámuel csont és rongykereskedő és Darvasi 9szter szatócs.

Ötezer sertést öltek az elmúlt évben magánházaknál Debreczenben.

A legtöbb vágás december hónapra esik.

Erdekes kiutatást készített az elsőfokú közigazgatási hatóság arról, hogy az elmúlt év folyamán a magánosok hány sertést öltek. A kiutatásból kitűnik, hogy összesen 2374 esetben kértek disznóölésre engedélyt a közigazgatási hatóságtól.

A legtöbb esetben egy sertésölésre kértek engedélyt, de sokszor 2-3 sertés is, úgy, hogy az összegezés után megállapítható volt, hogy az elmúlt évben ötezer egynehány sertést öltek le magánházaknál.

Az elmúlt december hónapra mégára háromezer darab sertésölésre kértek engedélyt s voltak olyan napok, amikor 120-150 kérvény elintézését fogantatosította a közigazgatási hatóság.

Szerencsétlenség az újévi üdvözlés alkalmával. Pécsről jelentik: Somberek községben Göbel Bálint földműves újév reggelén átment szomszédjához, Emmert Jánoshoz, hogy boldog újévet kívánjon. Emert asztalán revolvert hevert. Göbel kedélyes hangulatban a fegyver után nyúlt és azt mondta, hogy az újév tiszteletére üdvözléseket fog tenni. Amint a fegyveren bábált, a revolver véletlenül elsült és a golyó belefuródott a vele szemközt álló Emmert Jánosné bbszeme alá. A súlyosan sérült asszonyt bevizitották a sebészeti klinikára.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert.

Vállalok társzekeret, gazdasági szekereket és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

Árengedmény!

Szives támogatást kérve, vagyok Tisztelettel

KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovácsmester.

Konkurencia a Kossuth-uccai hetivásáron

Feljelentették a vevőt fogdosó kereskedőt. Csak meghatározott méretben szabad sátorot fellállítani.

Keddi és szombati napon nagy a forgalom a különben is népes forgalmu Kossuth uccán. Itt van u. i. a tavasz óta elhelyezve a kirakó hetivásár. Itt árulnak a különböző iparosok, legnagyobb részt, akiknek csak műhelyük van, de nyílt üzletük nincs. A féktelen konjunktúra arra ösztönöz egyes kirakó árust, hogy mestersegesen elfogdosás a hasonló tárgyakat árusítók elől a vevőket.

Igy legutóbb is az egyik férfi ruha kereskedő ellen jött a hatósághoz feljelentés, amelyben az állt, hogy ez a kirakodó árus a kirakodó vásár alkalmával sátrának két végéhez egy-egy alkalmazottját állította, akik a vevő szándékkal levő közönséget a többi árusító szabók elől elfogdosták. Mikor a többi árusok ezért panasza

mentek a piacrendészeti hatósághoz, onnan dr. Orosz Árpád városi jegyző azonnal a helyszínére sietett és figyelmeztette a vevőt fogdosó árust, hogy ez nem legitim kereskedőhöz illő eljárás, — a megszorult árus erősen kifakadt, hogy a hatóság ne avatkozzék bele, hogy ő milyen módon árusít. Különböző is az illető olyan nagyméretű sátorral pakol ki állandóan, amellyel a forgalmat akadályozza.

Az ügy a kihágási bíró elé került, aki nem talált s-t a vevő fogdosás megakadályozására, csak a nagy méretű sátonak a forgalom akadályozása miatti kihágásban marasztalta el az árust 250 ezer koronára. A terhelt különben ezt is megfélembreztette.

Tiszafüred 1888. évi nagy árvize

Csónakok az uccán. — Néhány ház a tengerben, mint szigeten. — Katonai pontonok mentik az embereket.

Most, hogy az oláhok rablógazadalkodásából eredő, árvíz katasztrófáról sok rémes hír járja be ezt a szegény megcsontított országot, — alkalmoszerűnek tartom egy régebbi nagy árvízről egyet-mást feljegyezni.

Ifjú koromban azt hittem, hogy a természeti erők és elemek pusztításai között a tuzet illeti meg az elsőbbség. 1888-ban rájöttem, hogy az árvíz sokszorosan borzalmasabb. — A mondott évben Tiszafüred környékére voltam és mert járásbíró egvideig nem volt a bíróságot én veztettem.

Március elején már híre járt, hogy Máramarosban és a Felső-Kápatokban méteres, sőt nagyobb hó esett. Egy április elején az Adriáról érkező szirokkó gyors olvadást idézett elő. A Tisza mellékfolyói nagy víz tömegeket zudítottak a központi mederbe. Április 8-án már a közeg közelében folyó Tisza színültig megtelt, a nagy falu, Eszlar és Tiszalőr közötti nagy árterületet zavaros hullámok lepték el.

Mint hivatalfőnök, úgy a gondozásom alatt álló — teleknyvjv betéttel, irománvok és foglyok sorsa felel is — mint a lakosság és családom jövője iránt érdeklődve, eiseáltam a községet övező gátra, s megdöbbenve láttam, hogy az egy

helen mintegy 3 méter hosszban fe van mélyítve, úgy, hogy a tenger-szerű nagy víz már csak 1 méternyire locsolt és hordja a csórnolyt, a gát oldala alatt. — Rögton a községhezahoz siettem, ahol Petró György eskudtet figyelmeztettem a a töltés hiányosságára. Most nevezett idős paraszt ember csak annyit felelt: „nem ott van a baj tekintetes uram; azt 3 szekér trágyával, földdel felóra alatt betömhetjük, hanem elvezetem én az urat, az igazí veszedelem színhelyére”. Ejjindultunk, végig vezetett a falat északtól környező gáton. Eljutottunk a déli oldalra levő szőlőskertbe, ahol nem volt gát, mert mint homokos magaslatot jlyennel ellátni feleslegesnek tartották.

Petró uram így kezdte „itt van a veszély tekintetes uram! edes sok évtized előtt megérte, hogy a Tisza hátulról kerülte meg a községüket és itt zudult be a falu a szőlő-dombok között ki keresett völgyeken. Ezt nem akarják az előjárók elhinni s itt azért nem védekeznek”.

Miután beláttam az okos paraszt ember szavainak alaposágát azonnal intézkedtem! Tulajdonítottam a szolgabírói hivatalt, sőt — a fogházban néhány alföldi kuljkus is lévén, ezeket a börtönőrrel — s

asókkal, furikkal felszerelve, a szőlőbe rendeltet s ott a legveszélyesebbnek látszó völgyzetben a szőlő sorokat kímélve nyulátokat igyekeztünk emelni; úgy számítottam, hogy a hátulról jövő csendes vizet azokkal visszatartjuk.

Emlékszem rá, hogy a szolgabíró és egy alkalmazottja megjelentek az én mentő munkálataimnál s inkább mosolyogva, mint gunyosan azt jelentették ki, hogy itt ugyan soha sem jön be az árvíz.

Nivelőrozás nélkül és mert több völgy hajlás volt, de meg mert az illetékes hatóság nyugalmát is láttam, — nem folytattam a munkát. És már harmadnap ott volt az árvíz a szőlőkben, 4-ed napon április 12-én pedig már ömlött is a faluba, éppen az én nagy kertembe, elborítva a drága szép buzaetésemet. — Április 14-én már a község utcáin csak ladikon közlekedhettünk. Az én lakásom 58 cm-nyire kiálló sziget gyanánt maradt meg. Másik sziget a ref. templom környéke, hol a küszöböt érte a víz. — a harmadik a járásbíroság épülete és körülte lévő néhány ház, a 4-ik sziget az ócska temető, az 5-ik a szolgabírói hivatal épülete (Br. Vay-ház) voltak. Ezekre a szigetekre gyűlt össze a mintegy 4-5000 főnyi ketsebbe esett lakosság. Nekem is volt vagy 300 fonvj menekülöm, akiket részben még élelmezni is kellett; a szobáim kis gyermekes anyákkal teltek meg, ezeknek tejet adtam, mert akkor még 2 tehenet tartó nagy gazda voltam.

Azt az estét — április 14-ikét leírni meghaladja a képességemet. A sok szarvasmarha bőgése, kutvák vonjtása, emberek kiabálása, félrevert harangok vész hirtető kongása, a vályog házak és ólak összedöleése által okozott nagy loecsánások; mind az pokolj lármát és zürzavart idéztek fel. — Már estére a ledől házak nád fedélzetei uszkáltak az utcákon, amiktől még közlekedni is nehezen ment. Egy ladikot a Gondviselés a szigetemre hozott; valami halász jött oda hozzám valamit kérdezn. Ezt a ladikot azonnal befoglaltam, mert 300 menekültet szorintem megilletett ennyi biztonság. Ettől fogva ezen jártam be a piacra, a hivatalba, a község-házához, az orvoshoz, patikába. — Rettenetes napok voltak, mindenütt víz es víz, amely egy tavaszi szél mellett hullámozva — olyan zajt csapott, hogy az Atlanti óceánra emlékeztetett.

A hatóság április 15-én már katonai pontonokért sürgönyözött, ezek 18-ikra meg is érkeztek és a falu gátját emelni, az élelmezést biztosítani, menteni, amit lehet, a nepet megnyugtanni, sőt pontonokon, de reglyéken a templomba szállítani voltak a katonaság feladatai. Hálaival gondolok az ott járt néhány tisztnek éjt napot evgvé tevő szorgoskodására. Amelynek köszönhető hogy egyetlen halál eset történt és anyagi kár valamieskét kevesbedett. De 200 háznál több összedől, sok baromfi és liszt, termény a padokon megsemmisült.

Elmondhatom tehát én is, hogy aki szeméyesen nem szenvedett át egy árvizet, az nem is képzelet, mily borzasztó elemi csapás az s éppen ezért, aki teheti, igyekezzék az árvíz sújtottakon segíteni.

Debrecen, 1926 január 2.

Harsányi Gusztáv.

DEBRECZENI LAJOS, paplanos

Üzlet: Sas-ucca 4. Varróda: Kossuth-ucca 11.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét az alant felsorolt árukra, melyeket mindenkor a legjobb minőségből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavaszok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelek, valamint ezekből készült készárúk. Trikóárúk, női és férfi szetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női és fehérneműek, takarók és lópokrócok és mindenemű rövidárúk.

Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.

Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

Vizbe esett s elvesztette az emlékező és beszélő képességét.

Egy különös és megdöbbentő tragédia a következményei foglalkoztatják a debreceni rendőrhatalósokat. A kaposvári rendőrség átíratára ugyanis egy 160 cm. magas, állítólag Molnár Gyula nevű sápadt arcu sötétbarna hajú, tétova nézésű, fekete hajszos, borotvált szakállú 22 év körüli fiatalembernek a személy azonosságát kéri megállapítani, aki még a múlt év májusában megázó tragédia következtében elvesztette beszéls és emlékező tehetségét.

Ez az állítólagos Molnár Gyula nevű fiatalember tavaly májusban Fonyódnál csónakázott és a háborgó Balaton vizén csónakja megbillent és beleesett a vízbe. A szerencsétlen fiatalember uszni nem tudott és kétségbeesetten kiáltott segítségért, közlén élet-halál küzdelmet folytatott a hullamokkal, míg végre az utolsó pillanatban a partról segítségére siettek és megmentették a vízbe fulladtól. A szerencsétlen ember azonban a kiállott igazságot következtében emlékező és beszélő tehetségét elvesztette, úgy, hogy kiletét megállapítani nem sikerült és mint ismeretlen egyént vitték be a kaposvári kórházba, ahol a csaknem egy évi gyógykezelés után ismét megfogták ím, olvasni és beszélni de emlékező tehetségét nem averte vissza és így kiletét most sem sikerült megállapítani.

A kaposvári rendőrség most országosan körözi a személyleírását a fiatalembernek és így került t személyleírás a debreceni rendőrséghez is, hogy ennek alapján esetleg valaki felvilágosítást tud szolgáltatni arról, hogy hogyan került a szerencsétlen fiatalember Fonyódra és rekonszvációl található fel.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam holnap veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és diákoknak délután 6-8-ig kereskedők és iparosoknak este 8-tól 10-ig. Gyermeknek délután 4-6-ig. Beiratás egész nap Simonyi ucca 1-C. II. em.

Első álarcos bál a Korona dísztermében (Csapó ucca 17.) 16-án azaz vasár szombatján lesz.

A **Pillér Egyesület** teastélyére az előkészületek öv. (Pécsi Kálmáné, Garda Dezsőné és öz. Havas Kálmáné vezetésével) folyamatban vannak. Különös érdeklődésre tarthat számot az 50 urileány által hollandi népviseletben bemutatandó holland nemzeti tánc. A holland-magyar barátság ezen ápolását bizonyára szívesen fogadják az nagy közönség.

Pénze után

legmagasabb kamatot fizet a **Nagy Lajos áru és Ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECZEN, VERES UCCA 9. SZÁM.** Alapított: 1900-ban.



Rohanni

a foglaltóval! Amig nem késő! **25 millió korona egy ház, nagy telekkel!**

Ugy-e hogy hihetetlen? Pedig így van! A Csapókert legelején, a Kinizsi-ucca 13. számú ház, szerényebb lakással. Egy szoba, konyha. Téglából épült, cseréppel fedett nyári-konyha. Fáskamara, sertésöl, kut, klozett, konyhakert. — Csemege-szőlő. A lakás előtt szőlőlugas. Éppen a ház előtt van az uccai villanylámpa.

Aki legelőbb leteszi a foglaltót e ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-ucca 9-ik szám alatt — azó lesz a ház!

Január 19-én lesz a hortobágyi nóta-est.

Hirt adtunk arról, hogy dr. Ecsedi István kollégiumi tanár már régebb idő óta gyűjti a debreceni és hortobágyi nótaikat.

A kiváló gyűjtő most a hortobágyi gyűjtésből egy részletet befog mutatni Debrecen város közönségének. A népdalokat a Debrecenben működő Tisza István Tndományos Társaság üléseinek keretében január 19-én délután 5 órakor mutatja be a kollégium dísztermében.

A **református leánynevelőintézet** volt növendékeinek szövetsége január 14-én alakult meg. Minthogy pontos cím hiányában nem lehet minden kinek személyesre szóló meghívót küldeni, az előkészítő bizottság hírlapi úton hívja meg az összes volt növendékeinket a meghívólevelet itt közöljük: Kedves volt Növendékeink! Volt növendékeink egy lelkes csoportjának kezdeményezésére megalakítjuk a „Volt iskolatársak Szövetségét”. A szövetség célja az összetartozandóság érzésének ápolása és a mi kedves iskolánk ügyei iránti állandó érdeklődés és tetteikben nyilvánuló szeretet és ragaszkodás ébrentartása. A szövetség alakuló nagy gyűlése folyó január hó 14-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz az iskola dísztermében. Erre az intézet minden volt növendékét (leánynevelő, felsőbb leányiskola, leánygimnázium, tanítónőképző, polgári iskola és elemi iskola) a régi szeretettel hívjuk és várjuk. — **Köncz Aurélné**, sz. Karácson Ottilia leánygimn. igazgató, a közös tanárkar elnöke. Szale Györgv. az igazgatótanács elnöke.

Jubiláló szövetkezet. A Debreceni Csizmadia Árucsernok szövetkezet f. hó 20-án ünnepi fenállásának 50 éves jubileumát. Az ünnepély a Korona dísztermében délelőtt 11 órakor tartandó diszközgyűlés keretében az Iparcs dalegylet közreműködésével veszi kezdetét. Este 8 órai kezdettel a szokottinál is fényesebb keretek között tartja meg táncestélyét, melyen a zenét **Rácz Laci** és zenekara szolgáltatja. A meghívók már szét küldettek, akik tévedésből nem kaptak, forduljanak Sági István elnökhöz. Nyomatató ucca 10.

Meghalt a prágai csodaszülött. — Prágból jelentik: Az egyik prágai klinikán a napokban egy fiú született, akinek a szíve a mellkasán kívül fektűt. A csodaszülöttne legfeljebb egy-két napi életet jósoltak az orvosok, azonban egy teljes hétig maradt életben s csak tegnap este halt meg. A tudománynak azonban ez a rövid élet is nagy hasznára volt, mert a csodaszülött szívműködéséről filmfelvételt készítettek.

Alföldy Károly tánciskolájában január tizenhatodikán új tanfolyam kezdődik. Beiratások Péterfia ucca 2. szám.

Hock József

vármegyei t. főjegyző birtokirodája **Szent Anna négy. Telefon 14-76 hirdetései:**

Eladó házak: Szent Anna, Miklós, Batthyányi, József kir. herceg, Darabos, Péterfia, Hatvan utcán. — Tisztviselő telpen.

Nyíl utca 71. hatvanmillióért.

Földbirtokok: Öndódon 5, 9 holdas. Vámospécsi utón 35, Halápon 36, Bánkon 50 holdas. Debreceni határban 72 magyar holdas tanyás barnahomok holdként 5 millióért. Nyírábrany mellett 200. — Abaúiban 750 holdas katályal. szeszgyárral. Biharban 50 holdas fekete föld tanyával.

Átadó lakások olcsó telépési díjért **Ingatlanra** kedvező törlesztéssel kölcsönt ajánlok.

Az előadó ismertetni fogja a népdalgyűjtés fontosságát és a legújabb módszerét. Bemutatja a nóta felvételét fonográfra. A régi gyűjtésből mutat pár hortobágyi nóta fonográfon.

Aztán több eredeti hortobágyi pástor és betyár nóta énekel s egy jó énekes **Bodnár Lajos** zenetanár kísérete mellett. Ezeket a pástor és betyár balladákat dr. Ecsedy István értékes magyarázatokkal fogja kíséni. Belépti díj nincs.

Kétfejű leánygyermek született egy asszonynak. Szegedről jelentik: Domaszéken Gyémánt Kálmán földműves feleségének kétfejű leánygyermek született. A gyermek másik feje akkora mint egy alma s kocsonyás tapintatú. Az orvosok nem bíznak benne, hogy életben maradjon.

A szerelmes pár halálos fogadalma Kadarkuton Tóth István fiatal gazdálégyény és Szücs Rozália odavaló leánya halálosan megszerették egymást s fogadalmat tettek, hogy ha valamelyikük megtalálna halni, a másik utána megy a halálba. Mit tesz a sors, szegény Tóth István tifuszt kapott s bele is halt. A leány hi maradt fogadalmához és szerelméhez, belevrgett a kutba, ahonnan életveszélyes állapotban szállították a kaposvári kórházba.

Színház.

Vasárnap, jan. 10. Délután **Baba** operett, este **Anna-bál.**

Hétfőn, jan. 11. **Anna-bál.** A) bérlet.

Kedd, jan. 12. **Anna-bál.** D) bérlet.

Szerda, jan. 13. **Anna-bál.** B) bérlet.

Csütörtök, jan. 14. **Anna-bál.** C) béri.

Közönség figyelmébe! Valótlan az a híresztelés, mintha az Anna bál operette előadásait bármilyen oknál fogva betiltották volna. A színház igazgatósága figyelmezteti a közönséget ne uljön fel ilyen rossz indulatú híreszteléseknek, mert az Anna bál sorozatosan mindennap színre kerül a színházban.

Olcsó helyárrakkal ma vasárnap délután a gyönyörű „A baba” operette **Timár Ilával** a címszerepben. **Csurka Lenke, Halasiné, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Endrődi, Krompachi** a főszerepekben.

Saltanova és Nikitin az olcsó helyárrak dacára, két táncot mutatnak be A baba ma délutáni előadásán.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Apolló: Január 10. Elsőosztályos **Paramout** attrakció! A divatkirálynő vigjáték 8 felvonásban. Ebben a ragyogó kiállítású filmen 40 párisi mannequin is szerepel. Érdekes történet elsőrangú művészekkel. Kísérők: **Oszták mester repülők** és **Amerikai burleszk. Jönnek!** — A duzsungel királynője, **Dárius leánya.**

Apolló: Hétfőn január 11-én. A **Dzsungel királynője,** nagy látványos film 14 felvonásban. Eredeti felvételek **Afrika vidékeiről.**

Vigszínház: Január 10. Kizárólag csak felnőtteknek! A newyorki

30—50 millióval

rendelkező io megjelenésű egyének részvénytársaságnál bizalmi állást nyerhetnek. Tőke és megölhetős biztosítva. Ajánlatokat „Részvénytársaság 317” jellegre a kiadóba

leányrablók, dráma 7 felvonásban. **Detektív-história** a legjavából. **Rohanó cselekmények,** amelyek **bepillantást** engednek az uri genosztevők világába. **Newyork** lá képe, bábeli forgalmával. **Kísérő:** **Amerikai burleszk. Jönnek!** Éva titka és **Aranyfűs!** A bánatos ucca.

Vigszínház: Hétfőn, január 11-én. Két attrakció egy előadásban, **Éva titka** és az **Aranyfűs!**

Uránia: A **Futyaiddomítás csodája.** **Rin-Tin-Tin** mint toronyőr, társadalmi dráma 7 felvonásban. A csempészek elleni harc a **Amerikában** most annyira actualisthéma alapja ennek az utólérhetetlen művészettel flépített filmnek. **Kísérők:** **Matyi kalandjai burleszk** és egy **Angol Híradó.**

„Meteorban” vasárnap „A vörös lhom”. **Világattrakció!** **Bamon** **Novarróval** az ország főszerpben és „**Buszter** és a ó szomszédok”. **Amerikai burleszk!** **Csütörtökön** „**A vérző óceán**”.

Az ország összes mozgóképszínházai január 10-én, vasárnap az árviz károsultak segélyezésére mozi napot rendez oly formán, hogy az említett napon az ország minden mozgóképszínházban a kiadott jegyek árához 1000 koronát számítanak hozzá és az így beszédett 1000 koronák az árvizkárosultak javára fordítatnak.

Arverési hirdetmény

Sütő Lajos és **Károly örökösai** nevezetek hagyatékát képező **ingóságai** az örökösök által f. hó 17. napján délután 2 órakor **Kölcsi ucca 15.** számú háznál önkéntes arverésen eladatnak. **Ingóságok:** 3 drb. ágfa, 1 drb. asztal, 1 konyha asztal, 2 drb. régi festett sifon, 1 fakapapé, 4 drb. nadszék, 3 drb. fenyőszék, 1 konyha kredenc, egy lada, 1 vásári csizmas lada, 1 fa fürdő, 1 káposztás hordó, 2 kerti löca, 1 fél fenekes hordó, 2 boros hordó, 1 fa sajtó, 1 kád, 3 drb. fél fenekű hordó, 8 kép ráma, 1 dézsa, 1 20 literes dézsa, egy takaréktűzhely csővel, egy pítón, 3 használt zsebköny, 1 borhuzó kötél, 1 hegedű, egy asztali mérleg. **Előzetesen értekezni lehet dr. Szilágyi Dénes** ügyvédnél, **Piac** ucca 44. szám alatt.



Gazdálkodók Házvevők!

Alkalmi vétel!

Vagyonmegosztás miatt jutányos árért meg lehet kapni a **Méntelep** közvetlen közelében, a **Fischer bácsi** kocsmája mellett levő

Csigekert-ucca 41. számú házat

Ez a ház nem kertben van ám, hanem fronttal néz

a balmazújvárosi és hőszőrményi sínpárra. Előtte van a „**Baromvásártér**” vasúti megálló, tehát már ezért is értékes hely.

Hatalmas nagy telek. Három épülettel. Kényelmes lakással. 2 nagy istállóval. **Kocsiszin, göré, sertésöl, baromfiöl, konyhakert, gyümölcsfák, sütőkemence, beépített sparherd.** **Beköltözhető lakás.**

Az eladás sürgős lévén, odaadjuk még 75 millió koronáért is!

Nézzék meg előbb, s csak azután jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni, a foglaltó letenni — az ingatlan eladása felett rendelkező **NAGY LAJOS** Irodához — **Veres-ucca 9.**

A Debreczeni Ujság ajándékának kiosztása előfizetőink között.

A Debreczeni Ujság ajándék könyvének kiosztását előfizetőink között hétfőn megkezdjük.

A Debreczeni Ujság minden előfizetője az előfizetési jegy felmutatása és a szelvények beszolgáltatása mellett a kiadóhivatalban veheti át a könyvet.

A kiosztás hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön történik. Kérjük előfizetőinket, hogy csütörtök estig az ajándék könyvet átvenni szíveskedjenek, mert a megmaradt példányokat a következő napokon — ameddig a készlet tart — a példányonkénti vevők és szelvény beszolgáltatók között fogjuk kiosztani.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Megkérdezik a színigazgató! hogy mi lesz a jövő heti műsor? Kardoss Géza elmondja.

— No akkor én keveset játszom, jegezte meg rá Tamás Benő.

— Csak nem akarsz más szerepet?... Mit szeretnél te tulajdonképpen játszani?

— Én — feleli nagyon jelentős hangszólyozással Tamás Benő — ferblit.

A jövő hét jó része az Anna-bál operetté, amely péntek óta a közönség emelkedő érdeklődése mellett van műsoron. Azután a Páulika, ez a rendkívül kedves kis vígjáték kerül bemutatásra, amelyet joggal vár nehezen és fokozott érdeklődéssel a közönség. A pompás vígjátékból már megkezdtek a próbákat — kétségtelen dolog, hogy úgy a darab, mint az előadás a közönség nagy érdeklődésével és tetszésével fog találkozni.

Ezzel egyidejűleg készülnek a Farkas Imre énekes életképére, amelyet Majusi muzsika éltető mutatót be-talvaly a Renaissance színház.

Ha ez a két darab színe került, jön a Remete Géza operettje „Az Álomország”. Erre is nagyban folynak az előkészületek. Néhány nap múlva már az énektermekből színpadra kerülnek vele, ahol maga a szerző rendezi be operettjét. Az operett személyzet minden tagját foglakoztatja a darab. — Játsszanak benne: Timár Ilia Szömörkényi Franciska, Szilágyi Mária, csupán csak Szegő Lili maradt ki a névsorból, mert nekik való szerep nincs a darabban.

Endrődi Miklós, a társulat operett buffója az utóbbi időben nagyon sokat fogadott és a legtöbbször ráfizetett a fogadásokra. Vesztett.

Tegnap megint vesztett. Dühösen kezdett érvelni a fogadások ellen és nyomban fogadalmat tett, hogy többé soha sem fogad.

— Nem bírod te azt megállani Miklós, — szalasztotta ki a száján véleményét Krompachi.

— Nem? Akkor rosszul ismeresz. Mi-be fogadjunk, hogy megartom.

Kardoss Gézának megint egy nagyon jó szerepről kellett lemondania. A jövőhéten színe kerülő Pánthikában játszott volna egy kitűnő szerepet, ha az orvos le nem tilja.

Egy darabig nem is fog játszani. — Általános orv és gégehurutja van. Majd ha kilátoit belőle, pótolni fogja a mulasztást.

Károlyi Vili trükkje. Károlyi Vili

magynehezen bejutott a direktor irodájába és olyan szépen kért előleget, hogy a direktor nem tudta kitérni előle.

— Gyere be fiam holnap, megkapod az előleget.

Ezzel nyugtatta meg a direktor. Igen ám, de a direktorhoz nagyon nehez bejutni és bármennyire komolyan akarja kiadni az előleget, nem lesz módja hozzá, ha a belepéssel nem hívja fel az ígéretre figyelmét.

Másnap délelőtti sokan állottak a direktor szobája előtt és Károlyi csakugyan nem tudott bejutni a direktorhoz Mit csináljon? ezen tétlődött, hogy a direktor tudomást vegyen róla. Egyenlőtlen fogta meg Endrődi Miklóst, Thuróczyt, meg Rajz Ferit és odavitte a direktor irodájának folyosójára. Benn a direktor valami ural már hosszan tanácskozott, künn sokkal varakoztak, Károlyi pedig rendkívül éles hangon kezdett magyarázni Endrődi, Thuróczy és Rajz Ferinek.

— Ezt hallgassátok meg! Ugent még nem hallottátok.

És elkezdett hosszan mesélni, egyre élesebb hangon egy régi színészhistóriát, amiben valami direktor játszotta a főszerepet.

Benn az irodában Kardoss Géza figyelte:

— No né! Ez meg Károlyi! Ennek én tegnap előleget ígértam.

Felállott és az ajtó előtt várakozókon keresztül kiáltott Károlyi felé.

— Vili gyere be!

Két óköllel tört magának utat Károlyi, majd felborította a várakozókat, de perc alatt benn volt a direktor irodájában.

— Ne, itt az előleg!

Károlyi összekapta a bankókat zsebregyúrta és diadalmas arccal hagyta el az irodát. A folyosón megállították Thuróczy, Endrődi és Rajz.

— Folytasd hát a históriát.

— Majd akkor gyerekek, ha megint előlegre lesz szükségetek! — Csak ennyit mondott Vili és eltűnt, mint a benzín.

Kristóf Feri a színésztracscon adta tegnap a bankót, mikor egy vidéki kolléga támit közölte. Beszélgetés közben megkérdezi a kolléga Kristóftól, hogy nős-e már?

— Nere — felelte lakonikusan Kristóf.

— Tehát akkor nőtlén.

— Nem! — felelte újra.

— Ejnye kolléga, ha nem nős, nem nőtlén, hát akkor miés-ada?

— Vőlegény vagyok!

Tamás Benő elhalasztotta a jubileumát. Husz éve színész Tamás Benő ezért a nevezetes időt szerette volna megjelölni. A kollégái, barátai és a közönség körében nagy számmal lévő tisztelői már készültek is az ünnepelésre.

Közben azonban kipattant, hogy László Gyula éppen kétszer annyi időse színész és tisztelőinek serege megkezdte az előkészületeket a László Gyula jubileumára.

Tamás Benő erre udvariasan lemondott a maga jubileumáról.

— Majd megtartom ott, ahová jövőre szerződom.

Nagy meglepetést keltett Krompachi tegnap, mikor hirtelen felsóhajta jelentette ki a prólán jelen lévő kollégái előtt.

— Hej gyerekek, de szeretném eladni a felvidéken a birtokomat. Igazán nagy szükségem lenne pénzre.

— Mi az? Talán nincs vevő? — érdeklődött Szigeti Jenő.

— De vevő az lenne!..

— Nohát... Akkor mi nincs?

— Birtokom! — válaszolt Krompachi és jót kacagott azon, hogy be tudta ugratni a kollégáit.

A függöny mögötti apróságokat lapunk szerdai számában folytatjuk.

Mit hirdot ma az ingóságközvetítő?

Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi központon nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben.

Minden szükségletét egy helyen itt szerzesz be a mai viszonyok között

Gyönyörű háliszobák, vasbutorok, magános butordarabok, sodronyágybetétek, afrikai és lószőrmatracok, Schöberl-ágyak, szalonok, diványok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű tunett-székek állandóan raktáron. — Nagyválaszték névnapl és alkalmi ajándéktárgyakban, — szilveszteri tombola-tárgyakban a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig.

A legkittünőbb gyártmányu amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg.

Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát: mielőtt bármit vennél, vagy eladni akar, saját érdekében jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat vagy és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Butor

kizárólag jó minőségben :: részletre is kapható ::

Weinstock Henriknél Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.



Nem kell hozzá lakásigazolvány Szép egy szobás kedves kis lakás átadó a Bethlen ucca legszebbik részén!

Mely szabadrendelkező és alatt áll. Van több egyszobás lakás is! A Baross-uccában (Szentanna végén) a Kékes-uccában. A vágóhidnál! Hatalmas nagy szoba, nagy konyha, mellékhelyiségek. Sertés, baromfitartás.

Ehez sem kell lakásigazolvány és rögtön beköltözhető!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos lakásokat értékesítő és ingatlanforgalmi irodájánál — csak személyesen — Veres-ucca 9. szám alatt.

TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Nagy alkalmi vásár!

„Hangyában”

Szaloncukorkák, Crémlikörök, Teasütemények, Dió, dióbél, Mák, maróni, Szardinták

Csokoládé figurák, desszertek, Pezsgők, Tearumok, Mazsola, mandula, Csemegesajtok stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásukat már most megrendelni szíveskedjenek.

A debreceni kir. járásbíróság, mint
telj. könyvi hatóságtól.

Arverési hirdetmény kivonat.

Szentjób Kálmán végrehajtó kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 144. és 147. §§-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 4.000.000 kor. tőkekövetelés, ennek 1925. évi január hó 20. napjától járó évi 18 százalékos kamata, 1.624.825 K. addig megállapított per és végrehajtási és az arverési költségért ezuttal megállapított 600.000 K. költséggel, valamint a csatlakozottak kifizetésére Nuszbaum Ferenc 300 kor. tőkekövetelése és járuléka behajtása végett.

A debreceni kir. járásbíróság területén levő Debrecen városban fekvő, s a debreceni 5150 sz. tklvi betétben AXI. sor. 5679. krsz. n. foglalt 89 négyszögöl területű Borbély Sándor és neje Kiss Zuzanna nevűek által Csapókert, Jánosi uca 53. sz. ház és udvara 31.133.000 K. kifizetési árban.

A telj. könyvi hatóság az arverésnek a debreceni kir. járásbíróság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 18. szám 104. ajtó) megkezdésére 1925. évi január hó 27. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az arverési feltételeket az 1881. LX. t. c. 159 §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. az arverés alá eső ingatlant a kifizetési ár felétől alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. XLI. t. c. 26. §)
2. az arverési szándékozók kötelesek bányapénzt a kifizetési ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. XLI. t. c. 42. §-ában meghatározott arányban a bányapénzt elöljáró bírósághoz elhelyezésre kiutalt letéti diszpenzárt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147. 150. 179. §§; 1908. XVI. t. c. 21. §)

3. az aki az ingatlant a kifizetési árnál magasabb ígéretet tett, ha a többet igényelni akar, köteles nyomban a kifizetési ár százalékát a bányapénzt az általa ígert arányban a kifizetési ár százalékáig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az arverésben, amelyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bányapénz letétele alól felmentett arverelő a bányapénz kiegészítésének megfelelő összegét sem köteles letenni (1908. XLI. t. c. 25. §)

4. a vevő köteles a vételárát az arverés napjától járó 11 százalékos kamattal együtt a debreceni m. kir. adóhivatalát mint bírósági hivatalnál három egyenlő részletben megfizetni még pedig az első részletet 30 nap alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt az arverés jogkörre emelkedésétől számítva. A bányapénz az utolsó részletbe feg beleszámlálni (1881. LX. t. c. 147. § f) pont 150. §)

Debrecen, 1925. október 26-án.
Dr. Verécsi sk. ömft. titkár.
A kiadvány hitelűl:
Moskowitz, írszi igazgató.

Biztos megélhetés!
Ki akar olcsón hozzájutni korcsmához? Vendéglőhöz? Kifőzéshez?
Hirtelen közbejött okok miatt neveltségis potom árért megkapható most egy ilyen üzlet a város legelőkelőbb utcájában.
Lakással együtt! Rögton átvethető és beköltözhető! Neveltségis potomár! Egy igazi alkalmi vétel!
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-u. 9.

Levelezés

Ismeretség
Hányában ezuton keres ferjet 27 éves re. leány. Hozomány 50 millió korona, szép kelengye, bufor, esetleg lakás is. — Hozzá menne jobb iparoshoz vagy kereskedőhöz. Csakis teljes címre lehetelg fényképes levele válaszolok. Cím: „Komoly 27” kiadoba. 5892

Középkori
Újra, saját háza van. férjhez menne nyugdíj-képes vagy jobb iparoshoz. Levelet „Gyermek-szerető” jellegre a kiadoba. 5943

Házasság
Céltjából szeretne megismerkedni egy nyugdíjas a smint iparos egy oly özvegy független asszonnyal, aki 38 éven felüli és egy kis háza van és egy varrónő. — Nyugdíj otthonra várnak irjanak fényképpel a kiadoba levő címmel. 5923

Jó megjelenségű
Inpros segéd ismeretség hányában szeretne házasság céljából megismerkedni egy leánnyal vagy asszonnyal, kinek némi hozománya van. — Szöke fia” jellegre a kiadoba. 5932

Ajánlat

Üzlethelyiség
Főterhez pár lépésvire forgalmas helyen átadó Cím kiadoba. 5200

Ványolast
elfogadok, hatul varrott 10 ezer kor. oldalvarrott 6 ezer. Sziget József. Csapókert, Jánosi uca 5. sz. 5765

Ha jól akar
villamos berendezés, villamos motor, telefon, csillár, villamos felszerelés anyagokban — legjobban kaptam a 26 éves fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai gár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 4

Irógépleírások,
sokszorosítások legelőkelőbbben legelőkelőbbben a könyvveltel szakirodában, Kandia uca 4-b. 10

Rádió
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és audótelepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 8

Kiadó
két szoba, konyha, szobad jóságtartás. Sámsoni ut 16. 5802

Azonnal
beköltözhető szoba, lakónyhas lakasomat átadom. Bujdosó uca 24. 5807

Saját
termésű bor, ezerjő — édes rizling 12 ezer K. Fákóczy u. 12., hátul az udvarban. 5836

Valódi
rózsza burgonya kapható napi árban. Hajnósi uca 21. Viszont eladóknak árángedmény. 5853

Udvarranviló

Kis szába — magánosnak burorozott szoba kiadó vagy házaspárnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5826

Csapókert,
Kinizsi utca 14. sz. egy szoba, konyha sargósen kiadó. Ertekezni II. ajtó. 5839

Közel a városhoz
fekvő 400 holdas jó homoki berlet átadó. Cím a kiadóhivatalban. 5390

Háromszobás
konfortos lakás sok melékkel. Ertekezni azonnal átadható lelépéssel. — esetleg isalóval vagy istálló külön is. Cím: Hajó utca 2. sz. 5389

Uccai
burorozott szoba két ismeretlen nőnek vagy egy személynek kiadó. Darabos 16. 5619

Manikürös
leány, ki a holgyférszathoz is ért. Üzletbe ajánlkozik. Azonnali belépésre. Cím a kiadoba. 5834

Király
kávészárat és nagyobb aromás zamatot, a vevő előtt pörkölt, meleg állapotban kapható. Dezentfeld-tér 11. szám. 5834

Pénz!
Pénzkölcsönt olcsó kamattal, törlesztéssel és közveit a Pataky Irodában 20 mázsa búzát kölcsön ad ujig is Pataky, Csapó utca 19. keresztút. 5757

Maszniája
a híres hajdusági hajszapadról! mely a legjobban összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc aranyvászárnyal Debrecen. Arany Egyszervu szögyszárnyal. — (Szinhas mellett.)

Egy
szobát, konyhát, fűtőszobát elcserelelek Mikos Kelemen utca 29. sz. — Csapókert. 2906

Bétszűlnék
vagy megvennék jömenetű üzletet 40—50 millió. Cím a kiadóhivatalban. 5862

Elsőrendű
jó koszt ebéd, vacsora, délbe háromfogás, este keztő kenyérral napi 20 ezer korona. Kossuth u. 43. udvari lakás 6. ajtó. 5859

Takarékúthelyek
nagyválasztékban, minden árban, legelőkelőbb, Miklós utca 18. Bihari-nál. 5857

Hálószoba
bútorok, kényes és festett legelőkelőbbben kapható Lorántffy utca 6. 5879

Köleszőzők
melegágyablakokat, horodot, kiadó parkot színháznál (nyári vendéglőnek stb.) Csapó utca 19. házszám. 5877

Négyszobás
parkettes fűtőszobás lakás Péterffy lelépési díjért átadó, esetleg háromszobásért elcserelelhető. Heek Iroda Szent Anna négy. 4

Két szoba,
mellékkelhelyiségekkel lelépéssel azonnal kiadó. Bujdosó utca 13. 5886

Gyermekdívaház
üzlethelyiségét városháza főkapu mellé helyeztem át. Gyermekruházati cikkek, gyermek és női harisnyák dus választékban kaphatók. — 5865

Eny

Késes u. 8. szám 3. ajtó. 5827

Cipészüzletemet
átadom I szoba, konyha lakásért kevés lelépéssel. Kevács Cegléd utca 4. 5825

Kiadó
tany két szoba, konyha, istálló földdel együtt. Vagóhidnál Rigó utca 12. szám. 5894

Egy
burorozott szoba kiadó Legányi utca 9. szám. Vargakert. 5863

Külfeljáró
utcai burorozott lakás azonnal kiadó. — Cím: Csonka utca 14. 5889

Házakhoz
elmegeyek napi 40.000 koronáért hímzést, asztalozást, monogrammm készítését elvállalok. Vigoróvá Mihály utca 21. szám, utolsó ajtó. 5885

Gyermektelen
szükséges iparos házaspar lakásért főzést és takarítást vállal. Cím: Kut utca 6. 5882

Elcserelelném
szoba, konyhás lakasomat ugyanolyanul — esetleg pince is lehet. — Árpádtér, Patai u. 8. sz. 5866

Kereslet

Fehér
abroszokat veszek. Kandia 3. Burai. 5820

Nyolc millió
korona kölcsönt keresek rövid időre, kézi zálog bízósítékra. — Cím a kiadoba. 5843

50 darab
hajlított székkel és 50 fm. hosszú terembe illő felhúzott kor kanapékat keresünk. Ujat eladó vagy kiadó 300 kvadrát telkkel azonnal beköltözhető, iparteknára is alkalmas. Ertekezni Eötvös 80. szárnál. 5907

Egy
jó leány házimunkára felvétetik Bartha-féle utca 3-b. Takács Istvánné Hajdu 5895

Gyermekszertető
szobaleányt keresek 15-16 éves. Jelentkezés 2-4 óráig. Cím a kiadóhivatalban. 5888

Egyszerű
tisztességes leány, ki varrni és kezimunkálni tud két iskolás leánykával felvétetik. Péterfia utca 29. 5877

Szobaleány
egyszerű, ki parkettet kezelni tud könyvvel felvétetik Péterfia utca 29. 5876

Jó csendes
magános nő háztartási állást keres vidékre is megvelek. Cím a kiadóhivatalban. 5874

Szabóműhelynek
alkalmas helyiséget keresek. Ajánlatot Rákóczi utca 9. utcai pincebe kérek. 5871

Keresek
Eszat megvételre 20-160 millióig. Lehet külső szegen is. Gólya uca 6. szám. 5864

Strátkocsit
agvlovast jókarban keresek Lorántffy uca 6. szám. 5878

Mindenes
bejárónó azonnal felvétetik Piac 58. III. lépcsőn eladó Vulkán t. emelet jobbra. 5882

Tuzónó

gyakorolt felvétetik elpötüzéshez Széchenyi utca 1. 5904

Komma-telepra
keresek bérest, kinek 16-18 éves fia is szolgálma. Szent Anna utca 1. Hitter. 5833

Eladás

MATÉ SANDOR
nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának hirdetései:

Ölcsőház parkettes modern új ház központhoz közel jutányos áron eladó.

Háromszobás szép ház nagy kerttel központhoz beköltözéssel kettőszázhetven millió.

Négyszobás fűtőszobás újonnan festett ház azonnal beköltözéssel egyezztítmillió.

Csapó utca nagyvertekű üzletes ház vendéglővel kettőszázmillió.

Virág utca 41. számú ház egyezztítmillió.

Csapókert, Lepke utca 4. számú ház gyümölcsösével szőlővel ötvenmillió.

Iroda Széchenyi utca 55. barna az udvarban. 5842

Egy
szép kezimunka risillő nagy diványpárnának való eladó. Cím a kiadoba. 5880

Vérvölgy,
Szathmari tanyán többféle takarmány eladó. Miklós utca 39. szám. 5881

Eladó ház
Emrich telep, Emrich utca 18. a vagongyár mellett, azonnal beköltözéssel. 5909

Homokkert,
Szabó Kálmán utca 20. számú adómentes ház eladó vagy kiadó 300 kvadrát telkkel azonnal beköltözhető, iparteknára is alkalmas. Ertekezni Eötvös 80. szárnál. 5907

Csizmadiának
való öszes szerszám, varró- és vánvológépekkel együtt eladó. 62v. Takács Istvánné Hajdu 738. hsz. 5905

Eladó
egy jókarban levő tizedes mázsa. Fákóczy utca 17. szám. 5893

Eladó
tanyás birtok 4 hold földtel, szőlővel kövesút mellett a várostól 6 kilométer. Szív utca 18. 5890

Két szifon
eladó Csapókert, János utca 89. 5888

Keresek Géza
utca 20. sz. eszaládi ház minden melléképülettel nagy kerttel eladó. Gazdakodónak is alkalmas. Közbenjáró díjazva. 5886

Irógép
látható irásu, viszvaltos keveset használt eladó Simonvi ut 11. 5884

Fagy után
szüretelt faiborok horodónként és nagyobb tételekben eladók. Ertekezni Baross utca 11. szám. 5883

Egy
4-es kovácsfűvő tüzhelyével és több szerszámokkal eladó. Erzsébet ut 26. szám. 5883

Kis családi ház
300 kvadrát földdel országos eladó Vulkán t. lep. Pethe. 5878

Legelőkelőbb legtisztább legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést
a Gázgyárban!
1 mázsa ára 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy árángedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Búcsú az elmúlt évektől.
Isten veled, elmúlt huszonhatév
Köszönöm Istenem, hogy gondot rám viseltél.
A fanatikus ideg betegeket Gyógyiad Édes jó Istenem.
Hogy ne legyen több oly szegény, mint én.
Ha már egyszer árvának születtem, Miért kellett ismét azzá lennem.
Mond meg nekem Édes jó Istenem, Midőn az egyenlőséget mindenfelől kértem.
Válaszol kirógós lett rá a folelet A feszültégs fonalat szakít szertesztét, Hogy ne legyen e földön többé gyűlölet, irigység.
Amig az árvával rokon, testvér, szüle, Tiszta szívvel nem fognak kezét, Addig Isten áldása nem lesz felette.
Debrecen, XII/31.
KATONA JÓZSEF

Ez aztán megint egy csoda dolog!
Olvassa el mindenki! Még akit nem is érdekel!
Eladó — csupán lakás céljára is alkalmas — 5 holdas buzatermő kis birtok a város alatt!
Közvetlen megvás az „Apafája” erdővel, tehát nyáron felséges, tiszta, egészséges levegő.
BELLEGÉLO, 27—b. tanyaszám! Tulajdonosa: KOVACS FERENC ur. A Csapó-ucca végén levő Vilmoshuszár laktanyai villamos végállomáshoz félórás gyalogséta.
A sámsóni kövesuton menve, a sorompó után balkézfélől a legelő dűlőben, a László-tanya mellett. Cseréppel fedett téglá épület, két szoba, konyha, sütőkemence, beépített sparherd. Cseréptető nagy istálló. Gőré, sertésöl, baromfiöl, kintű vízü kut.
Televényes, buzatermő, kötött barnahomok talaj. Egy kisholdnyi lucernás, a többi szántó. Két hold öszi-vetés. Gyümölcsfák.
Ára mindössze: 95 millió korona és a vételár kifizetése percében rögtön átvethető és beköltözhető!
Nagyon természetes, hogy ezen kisbirtok eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaltó. Iroda: Veres-ucca 9. szám.

Keltetőgép
petroleum fűtással 60 to
fásra eladó. Bethlen u
20. szám. 5952

Egy
szoba butor eladó. Kos-
suth utca 69. kereszt-
épület. 5954

Eladó ház
Kinizsi utca 57. Csapó-
kerti állomással szem-
ben nagy sarok telek-
kel. 5911

Eladó
egy új ház, mely ma-
gában foglal egy szo-
bát azonnal beköltöz-
hető lakást Vár ucca
8. szám. 5919

Eladó
autó nagyon jótényos
árban négyütemű két
hengeres. Vár ucca 8.
5920

Eladó
egy karikahajós varró
gép és eszközök Szent
Anna utca 43. szám
udvarban. 5924

Eladó
a Martinkán másfél
nyilas szőlő egy 120
kilogrammos prima ser-
tés fele része. Értekez-
hetni Beresényi utca 58
5915

Moketgarnitúra
ruhazszekrények, könyv-
szekrény eladó S1
raonyi utca 17. alatti
utcai lakáson déli órak
ban. 5964

Agyak,
ágyvéművek, konyha bu-
torok szőteknők futá-
nyosan eladók. Timár
utca 37. 5955

Eladó
Boeskaai kerti bor her-
dónként, haterer korona
lenter. Nyíi utca 131
szám. 5909

Léba
magnak vagy töltési el-
adó Kossuth utca 54. sz.
5959

Gyermekkosci
masolóprens eladó. Érte-
kezés Csáthy Deák Fer-
enc u. 9. 5962

Eladó
ház Katz telep 11. sz.
Edmós István. 5936

Vendéglő
házzal a Sestakerti szőlő-
eladók Maróthy Gy.
utca 3. 5961

Egy
nagyközségben egyedül
álló jó forralmu lakas-
tis műhely más vállá-
lat miatt eladó. Cim
Török Balint utca 17
szám, III. ajtó. 5917

Rövid zongora
eladó első lakás. Szé-
chenyi utca 18. 5948

Eladó
egy új ház, rajta fu-
szer üzlet, Lónyai uc-
ca 8-b. Homokkert. 5923

Eladó
szecska vágó, stráf sze-
kér egy lovas, 200 ki-
lós mérleg, hencser,
tengeri morzsoló. Haj-
zal utca 9. 5934

Eladó
egy jó karban levő
férfi szabó gép Homok
utca 109. 5930

Hálószoba
barna faragott márvá-
nyos mosdó tükörrel,
ebédlő asztal, székek
alig használt olcsón el-
adó. Pacsirta-u. 27. 5938

Gazdálkodónak
alkalmas családi ház
beköltözhető 3 szoba,
hozátartozó mellékh-
elyiségekkel, istállóval el-
adó. Csonka utca 8.
5926

Eladó
ház Homokkert, Gróf
Tisza István utca 7.
három szoba, két kony-
ha, Értekezni Homok-
kert, Ovoda utca 19.
5931

Eladó
30 kg. sós szalonna —
Fazekas, Varga-u. 7.
5929

Eladó házak
Kut utca 62. két szoba,
előszoba, konyha, bekö-
ltözhető. Csapókert, Kis-
faludy utca 36. két szo-
ba, konyha, kamara 350
négyzetű gyümölcsös-
sel. 5879

35 hektó
kitünő bor olesón eladó
nem savanyu. Kisebb
tétélekben is. Berényi,
Kossuth 61. 5875

Eladó
Bellegölő 16. sz. alatt
egy 2 és fél lóerős gőz-
cséplő garnitúra teljes
felszereléssel. 5873

Vadászfégyver
eladó, 12 es lancaster
belga gyártmány, kitünő
hordóképeségű. —
Megtekinthető Szappa-
nos 16. 5832

Eladó
2 drb. a gazdasági aka-
démáról származó igen
szép fiatal tenyészkan.
Értekezhetni Hajó utca
2. Telefon 1177. sz. 5838

Teljesen új
kencser prima kivitelű
eladó. Csapó utca 91.
5732

Föld.
Föld eladó, a Nagyhe-
gyes szélebe 40 hold ta-
nyas és az Ondódon két
és fél hold, ugyanott 3—
4 hold. Az alantak pe-
dig homok birtokok: —
a varostól hat kilomé-
terre 10 holdas, 19 és 16
holdas és kicsit meze-
sőbb 50 holdas. — var
10, 15, 20 holdas tanyas,
jól homok birtok el-
adó és házak kisebbek,
nagyok. Patak. Csa-
pó utca 19. keresztépü-
let. 5758

Eladó
Boeskaai kerten a Du-
gó csardával szemben
egy hold szőlő. Értekez-
ni Bösörényi ut 81. sz.
5707

Eladó
Sestakert, Poroszlai-u.
40 sz. alatti 674 négy-
zetű szőlő borház-
zal. Ondódon Gál dűlő-
ben 10 hold feket föld
Kölesei utca 15. szám
alatti ház, 1 drb. Deb-
receni Csizmadia Áru
csarnok Szövetkezet
részvény. Értekezni vi-
tóz Szilágyi Dénes úgy
véd irodájában Piac ur-
ca 44. szám. Telefon
6-39. 11

Eladó ház hely
25 négyzetű. Varga-
kerten K. Tóth utca 23
ara ölként K 450 III.
Értekezni Verbózy utca
II. sz. udvarban hátul.
5861

Eladó
10 mm. 78 kilogramos
kupa Cha a kiadóhiva-
latban. 5940

Eladó
a város alatti Sámsoni
utcaiban balkézföld első
dűlőben 27 b számú 5
kat. hold szántó föld ta-
nyával. 5858

Eladó
Csapókert, Appony ut-
ca 20. számú jó családi
ház jó tégla épület stu-
katos padlós szobák
páncs több melléképü-
letekkel, egy hold termé-
szőlővel gyümölcsösrel
azonnal beköltözhető. —
Eövebbel a helyszínen.
5856

Rövid koncert
zongora eladó. Széche-
nyi utca 7. 5869

Méhkaptárak
eladók Sámsoni ut mel-
letti Gerébi telep. Ki-
rály Ferenc utca 35. sz.
5868

Eladó ingatlanok:

Földek: Bankon 65
hold, Diószegi uton 21
hold, Alsóózsán 14 hold
Halapon 36 hold, Létai
uton 18 hold, Ondódon
5 hold és 221 kat. hold
szabolcsban.

Bérbe kiadó: 480 holdi
Homoki birtok, Debre-
cen alatt 400 holdas Új-
fehértó környékén, 37
hold Almódon.

Házak: Roetter utcá-
ban hatalmas épület —
vendéglővel havi 2 és
félmillió jövedelemmel
Keresztessy utcában gaz-
dálkodónak alkalmas
ház 650 négyzetű tel-
lelkel, Teleki utcán mo-
dern ur ház nagy gaz-
da udvarral, istállóval,
Simonyi uton gyönyörű
villa 1240 négyzetű tel-
lelkel, Szent Anna utca
elején modern ház, Vár-
ga utcán gazdálkodónak
is megfelelő ház, Nyil
utcaiban kisebb ház Szé-
chenyi uton modern 6
szobás villa, Maróthy
György utcán nagyon
szép ház, Tócsókerten
több randbéli vetemé-
nyes és gyümölcsös stb.

Szőlők helyben és vi-
deken, üres telkek a vá-
ros minden részében.

Böszörményi Cászló
ingatlanforgalmi iro-
dája
Debrecen, Miklós u. 7.

Eladó
Széchenyi kert, István-
ut 34. sz. ház két szoba,
konyha, istálló, aztán
különböző mellékhelyi-
ségek. 5807

Ebédelőberendezés
modern, egészen új el-
csón eladó Nagyerdő
16. (Kerekház.) 5855

Ládák
kiváló minőségben nagy
mennyiségben jütányos
arba eladók. Dohány-
nagyüzem, Ferenc 76-
zeset ut 41. 5824

Ünindítós
üzemképes modern tura
autó részletfizetésre al-
kalmi áron eladó. Meg-
tekinthető Debrecen —
Erzsébet ut 32. 5803

Eladó
Köntöskert, Bezerédi u.
35. számú ház, 470 négy-
zetű földdel. Értekez-
hetni 38. sz. alatt. 5872

Egy
jókabban levő új ház
eladó földdel együtt —
Boldogkert. Erzsébet
utca 25. sz. 5870

Cséplőgép
8 as magánjáró, üzetré-
késes, vasasztorgapad-
dal eladó. Hoek iroca
Szent Anna négy. 3

Gerébi telep
Lázár utca 7. számú ház
elcsőért eladó elköltözés
miatt, azonnal beköltöz-
hető vasúti mellett nagy
szőlőkert. 5805

1830 négyzetű
szőlő Hajdubagason ol-
csón eladó. Érdeklődni
Bethlen utca 26. 5841

Bethlen utca
55. számú ház eladó,
elköltözés miatt. Érte-
kezni lehet ugyanott,
1-3 óra között. 5845

Eladó
ház, jókabban, jó szőlő-
vel, gyümölcsökkel, —
egyideig minden elfo-
gadható árt. Homok-
kert, Hegyi Mihályné u.
25. szám. Értekezni le-
het levélben is. Vajta
Mihály Hajdubágház —
Horváth tér 426 szám.
5579

Jó menetelű
fűszerüzlet eladó. Cim
a kiadóban. 5849

Eladó
szép nagy diófa, butor-
nak. Péterfia 65. 5/63

Eladó
5 darab szűd. Luther
utca 22 szám. 5829

Ajánlat

Vigye rögtön.

ha rossz a cipője jól
gyorsan készülni tarr
sark 30 férfi, 35 női. f-
jelés, talp. sarok 90
férfi 100. Varrott talpa-
lás jütányosan. Mére-
t után, új férfi box 220.
rői fél 200.000. Gazdál-
kodónak férfi boxszima
meret után 400.000 kész
cipők, csizmák kaphatók
Pábián, Rákóczi utca
71. Eötvös sarok. J.

Takaréktűzhelyek
nagyobb háztartáshoz
alkalmas majolikások
kétstűvel, vízmelegítő-
vel, továbbá egyszerű-
bék leszállított árban
kaphatók Kandia utca
15. 5927

Tőkepenzek
után három-négy
percent kamatot fizet-
tünk Értekezhetni déli-
után 3-5 ig. Cim a ki-
adóban. 5941

Butorozott
szobá villannyal köz-
ponton azonnal kiadó.
Huvelyes utca 6. 5940

Egy
szoba, konyha, istálló
telépéssel Árpád tér
kzében átadó. Cim a
kiadóban. 5930

Forgalmas
helyen szatocs és el-
tűszer üzlet átadó. Cim
a kiadóban. 5951

Kiadó
alkás telépéssel egy vil-
laseru külön álló új
ház, melyben egy szo-
ba, konyha, kamara
kés van Mester utca
azonnal beköltözhető la-
vágás sorompó mellett,
lakás padlós, stukkato-
ros nagy ablakos, jobb
családnak való. Érte-
kezhetni Vár ucca 8.
5921

Egy
szoba, konyha és istálló
kiadó. Értekezhetni le-
het Cegléd utca 22. sz.
5900

Százmilliót
belvárosi házra, földre
első helyi táblázatra ki-
adók. Cim a kiadóhiva-
latban. 5922

Hordóskaposzia
nagy mennyiségben kap-
ható Kigvó utca 29. sz.
5937

Forgalmas
kávészműhely kiadó.
Kécs ucca 90. 5831

Egy
butorozott szoba, kony-
ha használatra kiadó.
Kigvó utca 49 szám. 5949

Utcai
butorozott szoba azon-
nal kiadó. Értekezni 1
órától 3-ig Cserepes ut-
ca 24. Szücsék. 5945

Rádió újdopság.
Teljes rádió felszerelve
4 milliótól 25 millióig,
fűtő és anód telepek
500 óras üzemre üzem-
költség huszadrésze a
mai akkumulátor üzem-
nek. Bekelési ár 100
százalékkal olcsóbb, —
összes rádió alkatrészek
a legjobbak. Megren-
délhető Fazekasnál —
Haji u. 43. Telefon 567.
5947

Szerény igényű
kezdő gépirónő ajánko-
zik tisztán gépirásra. —
Cim a kiadóban. 5912

Edes must
kapható literenként 12
ezer koronáért Hajnal
utca 27. keresztépület.
5952

Egy
butorozott szoba ki-
adó. Kölesci utca 17.
5854

Kiadó
hentes, mézsáros üzlet,
lakással. Cim a kiadó-
ban. 5844

Beszélik.
Egy ez időn ninesen
jó bor, ez tévedés, —
mert erősen bakteros,
nem savanyu, zamatos
házi bor literenként
csak 10.000 kapható —
vasárnapenként. Po-
roszlai ut 53. 5810

Kalapok
legdivatosabb, selyem-
ből, filtből hámulatos
olcsó árban. Formálás
50.000. „Belvárosiban“
Kossuth utca 26. 5942

Kvartély
kapható Kigvó utca 49
szám ajtó 6. 5946

Háziasan
nevelt árvalány, de
még üzletben nem volt,
szeretne üzletbe kiszol-
gálónő; álláshoz jutni
Cim a kiadóban. 5913

Butorozott
szoba ágvnemű nélkül
magános ur részére el-
csőre kiadó. Dorabos
utca 25. 5935

Elmegyek
szappant főzni hente-
khez és házakhoz bár
mily mennyiségben hi-
ba nélkül vezzem. Cse-
repes utca 7. Úgvancsak
ott egy butorozott szo-
ba egy férfi részére ki-
adó. 5891

Vásárosok!
1920-ra szóló kalendá-
riumok nagy enged-
ménnyel kaphatók. —
Gárdos könyves boltja-
ban, Püspöki palota. 5837

Szép gyökéres
nizling és eezrió szőlő-
vesszők kaphatók a
Grittner szőlőtelepen —
Bellegölő 253. Megren-
délhető. Weisz Márton
üzletében Deák Ferenc
utca 26. sz. 5908

Poloska
itást egyedül teljes győ-
kerestül csak Ludman
és Sipos Lajos m. kir.
szabadalmazott féreg-
irtó vállalat. Teljes fe-
telősséggel. Poloskairtó
szer kaphat. Beresényi
utca 65. sz. ajtó 3. 5916

Egy
ellős birka elcsereendő
malacért. Bethlen utca
36. Erdei. 5952

Kiadó
kérbe ezer négyzetű föld
kertészetre kivál-
kán alkalmas. Ugyan-
ott egy tréger eladó. —
Vénkert, Domokos utca
22 szám. 5910

Kereslet

Fiatalembert
kvartélyba felveszek
Pacsirta 13. 5962

143 milliót
a belvárosban házat ve-
szek. Ajánlatokat „Pin-
ce“ jelige alatt a kiadó-
ka kérek. 5944

Házaspárt
kvartélyba felveszek —
gyermektelent, ugyne-
mú nélkül Simonyi u.
44. balra középső la-
kás. 5914

Munkásleány
felvétetik Kossuth utca
18. előnyben részesül,
ki seprűgyárban dolgo-
zott. 5957

Elveszett
szombaton ld. u. 2-3
óra között egy 9 hóna-
csos szőke koca malac.
Szíves megtaláló szí-
veskedjen Kozma Mi-
hálynétt Bihari telep. —
Keresztessy u. 78 érte-
síteni, hol illő jutalom-
ban részesül. 5956

Házmaster
egyidejűleg hivatalszol-
ga, kis családi felvéte-
tik, ajánlkozás Vasbu-
torgyárban. 5918

Jó munkás
csizmadia segédet fel-
veszek Papp István —
Bakovszki utca 57. sz.
5950

Gramofont
veszek — rosszat is —
lemezekkel József kir.
berceg u. 65. ajtó 5.
5922

**Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós-
és koosigyártók figyelmébe!**
Tükör, tükörüveg, autószerelő üveg, kocsiablak, rézbefoglalt csiszolt üve-
gek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan,
legolcsóbban, jól csomagolva szállít
KILTZ JAKAB és TÁRSA
üvegcsiszoló és tükörgyár
BUDAPEST, VII. ker., Práter-utca 84. szám. Telefon: József 54-76.

**Részletfizetésre
új és használt kerékpárokat**
vásárolhatnak hitelképes egyének
heti és havi törlesztésre 0:
Szabó műszerésznél, Magos-utca 25.